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ADUNAREA DIN CAPITALA CONSACRATA 
ANIVERSĂRII COMUNEI DIN PARIS

Vineri după-amiază, Ia Opera 
Română, a avut loc adunarea ju
biliară, organizată de Comitetul 
municipal Bucureşti al P.C.R., 
cu prilejul împlinirii unui secol 
de la proclamarea Comunei din 
Paris, prima întruchipare a pu
terii clasei muncitoare şi a sta
tului proletar, vestitoare a lumii 
noi, socialiste.

Pe draperia roşie a fundalului 
scenei, reprodus după o cunos
cută gravură a vremii, e înfăţi
şat momentul istoric al constitu
irii Comunei. Frunze de lauri, 
semn al preţuirii înalte, sínt a- 
lăturate datelor festive 1871— 
1971, care marchează un secol de 
luptă al proletariatului mondial, 
răstimp în care idealurile de li
bertate şi dreptate socială pen
tru care au militat şi s-au jert
fit comunarzii au triumfat pe o 
întinsă parte a lumii.

In sală se aflau membri ai 
C.C. al P.C.R., Consiliului de

Stat şi ai guvernului, ai Consi
liului Naţional al Frontului Uni
tăţii Socialiste, vechi militanţi ai 
mişcării muncitoreşti din Româ
nia, conducători de instituţii 
centrale de stat şi obşteşti, ac
tivişti de partid şi ai organiza
ţiilor de masă, oameni de ştiinţă, 
cultură şi artă, numeroşi oameni 
ai muncii din întreprinderile Ca
pitalei.

Intîmpinaţi cu aplauze, în pre
zidiu au luat loc tovarăşii Ion 
Gheorghe Maurer, Emil Bodna- 
raş, Paul Niculescu-Mizil, Gheor
ghe Pană, Ilie Verdeţ, Janos 
Fazekas, Dumitru Popa, Leonte 
Răutu, Ştefan Voitee, Miron Con- 
stantinescu, precum şi tovarăşii 
Chivu Stoica, Constantin Pîrvu- 
lescu, Gheorghe Vasilichi, Ion 
Popescu-Puţuri, vechi militanţi 
ai mişcării muncitoreşti din ţara 
noastră, Suzana Gâdea, preşedin
ta Consiliului Naţional al Feme
ilor, Dan Marţian, prim-secretar

al C.C. al U.T.C., Anton Brei- 
tenhofer, vicepreşedinte al Con
siliului oamenilor muncii de na
ţionalitate germană, Alexandru 
Kopandi, secretar al Consiliului 
oamenilor muncii de naţionalita
te maghiară, Miron Nicolescu, 
preşedintele Academiei Republi
cii Socialiste România, Nicolae 
Anghel, muncitor fruntaş Ia u- 
zinele „Republica“, Maria Mă- 
lăin, studentă la Universitatea 
din Bucureşti.

In sală se aflau şefi ai unor 
misiuni diplomatice acreditaţi la 
Bucureşti şi alţi membri ai cor
pului diplomatic.

Adunarea a fost deschisă de 
tovarăşul Dumitru Popa, membru 
al Comitetului Executiv al C.C. 
al P.C.R., prim-secretar al Co
mitetului municipal Bucureşti al 
P.C.R.

Despre cea de-a 100-a aniver
sare a proclamării Comunei din 
Paris a vorbit tovarăşul Ion

Gheorghe Maurer, membru al 
Comitetului Executiv, al Prezi
diului Permanent al C.C. al 
P.C.R., preşedintele Consiliului 
de Miniştri.

Cuvîntarea a fost subliniată de 
repetate ori eu puternice aplau
ze.

A urmat apoi un spectacol fes
tiv. Corul şi orchestra ansam
blului „Doina“, al armatei, ac
tori ai Teatrului Naţional „I.L. 
Caragiale“ şi solişti ai Operei 
Române au interpretat un bogat 
program, care a cuprins lucrări 
consacrate Comunei din Paris, 
luptei revoluţionare a clasei 
muncitoare, realizărilor obţinute 
de poporul român, sub conduce
rea partidului, în opera de e- 
dificare a socialismului în patria 
noastră. Spectacolul a luat sfîr- 
şit prin intonarea Imnului pro
letariatului de pretutindeni „In
ternaţionala“.

(Agerpres)

C u v în ta r e a  to v a r ă ş u lu i
I O N  G H E O R G H E  M A U R E R

Onorată asistenţă,

Aniversăm împlinirea unui secol 
de la proclamarea Comunei din 
Paris, eveniment cu profunde sem
nificaţii politice şi ideologice pentru 
mişcarea muncitorească revoluţio
nară, ca şi pentru istoria univer
sală. Comuna a însemnat actul de 
naştere al unei noi puteri de stat, 
în care clasa muncitoare s-a afir
mat ca forţă socială precumpăni
toare, ca protagonistă în opera de 
guvernare, dobîndind astfel posibi
litatea de. a ridica politica sa de 
clasă la rangul de politică a statu
lui. Apariţia şi faptele Comunei au 
luminat, ca într-o străfulgerare, vi
itorul clasei muncitoare, al mişcării 
sale revoluţionare, vestind amurgul 
societăţii capitaliste, trecerea la so
cialism, prefigurind organizarea so
cietăţii noi, în care masele munci
toare devin stăpîne ale propriilor 
destine. Iată de ce, în pofida scurtei 
sale existenţe, de numai 72 de zile, 
Comuna a intrat în patrimoniul ce
lor mai scumpe tradiţii ale mişcă
rii muncitoreşti internaţionale. La 
un veac de la instaurarea ei, po
porul român, constructor al socia
lismului, aduce un profund omagiu 
celor care, prin lupta lor eroică, au 
înălţat primii steagul revoluţiei pro
letare.

Este un izvor de satisfacţie pen
tru noi toţi, pentru omenirea pro
gresistă, faptul că în zilele noastre 
cauza socialismului a biruit în 14 
ţări ce cuprind mai bine de o tre
ime din populaţia lumii, că această 
cauză trăieşte şi se afirmă în ne
întreruptele lupte de emancipare 
socială şi naţională care brăzdea
ză, actualmente, orînduirea capita
listă. In condiţiile în care sărăcia 
şi ftedreptatea socială constituie în
că o realitate pe cele mai multe 
meridiane ale globului, idealurile 
socialiste sínt in măsură să dea un 
sens limpede, o finalitate precisă 
luptei sutelor de milioane de oa
meni din lumea întreagă care nă
zuiesc la o viaţă mai bună.

Tovarăşi,
Fenomenul pe care l-a reprezen

tat Comuna în istoria universală 
poate fi explicat numai situîndu-1 
în contextul împrejurărilor în ca
re a avut lo'c, împrejurări ce au 
purtat amprenta nivelului de dez
voltare economică, socială, politică 
şi â tradiţiilor societăţii franceze 
din secolul al XlX-lea.

Un element caracteristic al acestei 
dezvoltări l-a constituit formarea u- 
nui proletariat tot mai puternic şi 
mai combativ, cu o tot mai clară 
conştiinţă a intereselor sale de cla
să. încă în timpul Revoluţiei Fran
ceze, proletariatul, deşi lipsit de o 
ideologie şi o politică proprie, s-a 
manifestat pe arena vieţii politice 
ca forţa de masă cea mai activă, 
însuflînd vigoare luptei revoluţio- 
nar-democratiee purtate In numele 
idealurilor de libertate, egalitate, 
fraternitate. în deceniile următoare, 
rolul lui în societate s-a accentuat 
mereu, pe măsura sporirii numeri
ce, a creşterii, a dată cu dezvolta
ş i  ».ponderii muncito

rilor de fabrică. Pe baricadele re
voluţiilor din 1830 şl 1848, ca şi In 
alte bătălii sociale, proletariatul 
şi-a formulat din ce în ce mai răs 
picat propriile revendicări — con 
ştiinţa sa politică, precum şi orga 
nizarea sa primind noi impulsuri 
sub influenţa ideilor socialismului 
ştiinţific, care au început a fi răs- 
pîndite in Franţa îndeosebi după 
crearea Internaţionalei I de către 
Marx şi Engels.

Comuna, marcînd ridicarea clasei 
muncitoare la rolul de deţinătoare 
a puterii politice în societate s-a 
înscris, în ordinea firească a aces
tei evoluţii, ca treapta cea mai 
înaltă atinsă de lupta revoluţionară 
a proletariatului francez în secolul 
trecut.

Cauzele proxime ale instaurării 
Comunei sínt legate aşa cum se ştie, 
de grava criză politică pe care a 
cunoscut-o Franţa în urma înfrînge- 
riî suferite în războiul din 1870, cu 
Prusia, criză ce a dus la prăbu
şirea regimului lui Napoleon al 
Ilî-lea şi instaurarea, la 4 sep
tembrie 1870, a celei de-a treia 
republici. Faptul că noul guvern al 
lui Thiers, în loc să întreprindă mă
suri energice pentru a opri înain
tarea armatelor prusiene spre Paris, 
a capitulat în fata cotropitorilor, sa- 
crificînd interesele fundamentale ale 
Franţei, integritatea ei teritorială, a 
stîrnit o profundă indignare în rîn- 
durile maselor largi populare, hotă- 
rîte să apere cu arma în mină li
bertatea patriei. Această indignare a 
răbufnit într-o adevărată revoltă a- 
tunci cînd guvernul a trecut la ac
ţiuni de reprimare a poporului înar
mat.

Dînd expresie sentimentelor pa
triotice ce însufleţeau naţiunea fran
ceză, proletariatul parizian s-a a- 
firmat ca forţa socială în stare să-şi 
asume răspunderea organizării luptei 
pentru apărarea capitalei asediate. 
Tocmai prin identificarea sa cu in
teresele naţionale majore, prin fer
mitatea cu care s-a angajat în luptă, 
el şi-a cîştigat încrederea şi spri
jinul maselor largi neproletare, ceea 
ce i-a dat posibilitatea să preia în 
mîinile sale puterea în stat. Cu în
cepere de la 18 martie 1871 — ziua 
în care detaşamentele înarmate ale 
muncitorilor, zădărnicind încercarea 
guvernului burghez de a dezarma 
Garda Naţională, au ocupat princi
palele instituţii, iar guvernul lui 
Thiers s-a refugiat la Versailles — 
Parisul s-a aflat sub conducerea Co
mitetului Central al Gărzii Natio
nale. Cum se arăta intr-un mani
fest al acestuia, „proletarii din Pa
ris, în mijlocul iniringerilor şi tră
dării claselor stăpînitoare, an înţe
les că a sunat ceasul cînd trebuie 
să salveze situaţia, luînd in proprii
le lor mîini conducerea treburilor 
politice... Ei au înţeles că este da
toria lor cea mai înaltă şi dreptul 
lor absolut să se constituie stăpîni 
ai propriei lor soarte şi să preia 
puterea de stat". Şi este de remar
cat că noua putere a fost recunos
cută de populaţia muncitoare a Pa
risului ca propria sa putere — după 
cum au arătat alegerile desfăşurate 
tu ziua de 26 marti« pe baza votu

lui universal, şi apoi entuziasmul 
mulţimii adunate ia 28 martie în fa
ta străvechii clădiri a primăriei, 
l'Hőtel de Viile, pentru a saluta pro
clamarea solemnă a Comunei. Însăşi 
componenta Consiliului Comunei, în 
care alături de cunoscuţi fruntaşi ai 
proletariatului, s-au aflat numeroşi 
intelectuali, precum şi exponenţi ai 
micii burghezii, a atestat caracterul 
larg reprezentativ al noii puteri, în- 
truchipind rolul conducător al pro
letariatului, aliat cu toate celelalte 
pături şi categorii sociale care for
mau populaţia muncitoare a Parisu
lui.

Este bine ştiut că activitatea Co
munei a fost limitată atît tn timp 
— datorită existentei scurte de nu
mai două luni şi jumătate —, cit 
şi în spaţiu — raza sa de acţiune 
nereuşind să depăşească cadrul Pa
risului încercările de a instaura Co
muna în alte mari oraşe ale Frân
te;, după exemplul Capitalei, au e- 
şuat, Parisul rămînînd astfel izolat 
în luptă, şi cu duşmanul la porţile 
sale. In plus, proletariatul din, acei 
timp era lipsit de experienţa con
ducerii politice a societăţii, pus pen
tru prima oară în situaţia de a so
luţiona probleme de stat. Este cu 
atit mai remarcabil faptul că în a- 
ceste împrejurări deosebit de difi
cile, guvernarea Comunei a făcut să 
apară, să prindă contur fizionomia 
unui nou tip de putere politică, ne
cunoscută pină atunci în istorie — 
o putere ap ar finind poporului şi ac- 
tionind împreună cu el, pentru îm
plinirea năzuinţelor de libertate, 
dreptate şi progres social

Astfel, Comuna a păşit din capul 
locului, la înlăturarea vechii maşini 
de stat şi la crearea unui organism 
întemeiat pe principiile eligibilităţii 
şi răspunderii nemijlocite a tuturor 
slujitorilor săi în faţa maselor. în 
cadrul Comunei, democraţia repre
zentativă, ridicată ea însăşi pe un 
plan superior, s-a îmbinat cu de îo- 
cratia directă, realizată prin pm e- 
rea principalelor probleme şi mt- 
suri — sociale, politice, militare - - 
îft dezbaterea adunărilor publice, 
prin atragerea maselor celor mai 
largi la opera de conducere a sta
tului. Este ceea ce avea în vedere 
Lefrancais, membru al Comunei, 
cînd proclama ca .obiectiv princi
pal" al mişcării comunarde acela 
.de a încredinţa cetăţenilor înşişi, 
prin adunările lor de cartier, grija 
de a-şi reglementa propriile lor in
terese colective şi locale". Era, evi
dent, un mod nou de a concepe demo
craţia, în măsură să-i asigure un 
caracter real, ca expresie a suvera
nităţii poporului, să o transforme în
tr-o adevărată pavăză împotriva ori
cărei încercări de autonomizare a 
puterii de stat faţă de societate, de 
transformare a statului, a instituţii
lor sale, din slujitori ai societăţii, 
în stăpîni ai ei. Aflăm în aceasta, 
fără îndoială, unul dintre cele mai 
preţioase elemente din experienţa 
Comunei, prin care ea şi-a cîştigat 
nepieritoare merite în faţa contem
poranilor, ca şi a posterităţii.

Întreaga dimensiune a conţinutu
lui profund democratic al Comunei 
ne-o dezvăluie măsurile pe care ea 
Ie-a înfăptuit *au şi-ă propus să le

înfăptuiască în domeniul social-eco- 
nomic. Este de observat că în sta
bilirea acestor măsuri, Comuna n-a 
pornit de la utopii, de la visuri fan
teziste, fci de la situaţia obiectivă 
de fapt, de la problemele decurgînd 
din condiţiile economice şi sociale 
ale societăţii franceze — probleme 
cărora, în virtutea caracterului ei 
de guvern al muncitorilor, le-a cău
tat o soluţionare conformă cu inte
resele clasei muncitoare. Merită a- 
mintite în acest sens trecerea în ad
ministrarea asociaţiilor muncitoreşti 
a tuturor întreprinderilor părăsite 
sau închise de patroni, punerea sub 
controlul de stat şi al muncitorilor, 
a întreprinderilor furnizoare ale sta
tului. Asemenea măsuri trebuiau să 
constituie paşi către organizarea 
muncii pe baza asociaţiilor solidare, 
cu capital colectiv şi inalienabil — 
după cum glăsuia un document al 
Comunei —, către marele tel de 
perspectivă al proletariatului — eli
berarea socială a muncitorilor, 
primarea exploatării omului de către 
om; ele sínt semnificative pentru 
sensul socialist în care se dezvolta 
guvernarea poporului de către po
por. De remarcat că în înfăptuirea 
lor. Comuna s-a sprijinit pe sindi-

Lucrările Congresului Sindicatelor
Vineri, au continuat lucrările Con

gresului Uniunii Generale a Sindica
telor. La începutul şedinţei de di
mineaţă, participanţii au fost infor
maţi asupra dezbaterilor din ziua 
precedentă, desfăşurate în cele cinci 
comisii pe probleme, aprobate de 
Congres. S-a arătat că în discuţiile 
pe comisii s-au făcut peste 1100 da 
propuneri valoroase pentru îmbună
tăţirea activităţii generale a organe
lor şi organizaţiilor sindicale. Discu
ţiile s-au desfăşurat într-o atmosfe
ră creatoare, de analiză critică şi 
autocritică, participanţii fiind animaţi 
de dorinţa de a promova în activi
tatea sindicatelor spiritul novator, 
înalta exigenţă şi responsabilitate, 
numai astfel putînd aduce sindicatele 
întreaga lor contribuţie la înfăptui
rea luminosului program, elaborat de 
partid, pentru progresul economic şi 
spiritual al societăţii, pentru conti
nua înflorire a patriei noastre.

Au continuat apoi dezbaterile îrt 
plenul Congresului. Au luat cuvîntul 
Anghel Alexe, preşedintele Consiliu
lui Naţional pentru Cultură Fizică şi 
Sport, Radu Popa, preşedintele .Co
mitetului sindicatului de la Uzinele 
da utilaj petrolier din Tîrgovişte, 
Argina Gosav, inginer la Trustul lo
cal de construcţii Iaşi, Soare Cleper, 
preşedintele Comitetului sindicatului 
de la Uzina de ţevi din Roman, Ion 
Arghiroiu, preşedintele Comitetului 
sindicatului de ia Combinatul de ex
ploatare şi industrializare a lemnului 
din î'ocşani, Mihai Liculescu, directo
rul general al Grupului de uzine de 
aparataj şi maşini-electrice Craiova, 
Petre Lupu, membru al Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul 
muncii, Florea Turcu, preşedintele 
Comitetului sindicatului de la Fabri
ca de zahăr din Corabia, judeţul Olt, 
Alexandru Clichici, inginer la între
prinderea de mecanizare a agricultu
rii din judeţul Botoşani, Lidia Oră- 
dean, preşedinta Comitetului Uniu
nii sindicatelor din unităţile sanitare, 
Alexandru Dobru, inspector şef al 
Inspectoratului pentru protecţia mun
cii din Buzău, Constantin Costin, 
preşedintele Comitetului sindicatului

de la Fabrica de rulmenţi din Bîr- 
lad, Vasile Cazan, preşedintele Con
siliului judeţean Gorj al sindicatelor, 
Iosif Walter, secretar al Comitetului 
Central al U.T.C., Nicolae Mihăiles- 
cu, preşedintele Comitetului sindica
tului din unităţile de exploatare şi 
industrializare a lemnului Fălticeni, 
Maria Stănescu, preşedinta Uniunii 
sindicatelor din Invăţămînt şi cultu
ră, Savin Cazacu, preşedintele Co
mitetului sindicatului de la Fabrica 
de ulei din Slobozia, Ştefan Szabó, 
preşedintele Consiliului orăşenesc Tg. 
Secuiesc al sindicatelor, Florica Stri
cat, preşedinta Comitetului de la fa
brica „Sebeş“ din judeţul Alba, loan 
Wagner, preşedintele Comitetului 
sindicatului de la întreprinderea de 

/construcţii locale Braşov, Gheorghe 
Borş, preşedintele Consiliului muni
cipal Bucureşti al sindicatelor, prof. 
Constantin Dinculescu, preşedintele 
Consiliului naţional al inginerilor şi 
tehnicienilor, Iosif Burian, preşedin
tele Consiliului judeţean Harghita al 
sindicatelor, Şerban Nichie, mecanic 
de locomotivă la Depoul C.F.R. Cluj, 
Dumitru Tecuceanu, preşedintele 
Consiliului judeţean Teleorman al 
sindicatelor.

De asemenea, au luat cuvîntul 
pentru a saluta Congresul, Ahti Vil
helm Fredriksson, prim-secretar al 
Federaţiei sindicatelor din Finlanda, 
Seyed Ahamed Alavi Mowlana, co- 
secretar general al Federaţiei sindi
catelor independente Sri-Lanka din 
Ceylon, Bccquer Isais Sanchez Pico, 
secretar cu probleme de relaţii al 
Confederaţiei oamenilor muncii din 
Ecuador, Axel Francois Richard Mcn- 
da, secretar naţional cu problemele 
externe al Uniunii naţionale a mun
citorilor din Congo (Kinshasa), Ra- 
liotohe Remy, vicepreşedinte al Fede
raţiei sindicatelor oamenilor muncii 
din Madagascar, Dalmeida Antoine, 
secretar general al Uniunii oamenilor 
muncii din Dahomey, Ahmed Kane, 
secretar cu relaţiile internaţionale al 
Uniunii naţionale a oamenilor mun
cii din Niger, Hassan Abdulla Moha
med, membru al Comitetului Central 
şi al Secretariatului general al Fe-

La Şeica Mare nu se mai
lucrează „injy

Ara participat, ín tárni, la adu
narea generali a cooperatorilor din 
Şeica Mare. Atît darea, de seamă a 
consiliului de conducere, cit şi dez
baterile responsabile care au avut 
loc apoi pe marginea dării de sea
mă şi a planului anual de producţie 
au relevat pregnant cerinţa impe
rioasă a îmbunătăţirii stilului de lu
cru ai consiliului de conducere, al 
specialiştilor, al mecanizatorilor, al 
cooperatorilor.

Deşi eram atunci profund Impre
sionat de optimismul oamenilor, 
existau suficiente temeiuri ce-mi de
terminau o anumită reticenţă faţă 
de acest optimism: an de an auzi
sem aproximativ aceleaşi expuneri; 
an de an la Şeica Mare s-a lucrat 
„în mare", ia modul general; an de 
an rezultatele de producţie au fost 
nemulţumitoare.

Cele ce au urmat dovedesc însă 
că optimismul celor din Şeica Mare

•  •  •

era cît se poate de realist, © do
vedesc si faptele «ceste zile.

Miercuri, 24 III a.c. Cerul înalt, 
de un albastru limpede, vesteşte 
statornicirea primăverii pe aceste, 
meleaguri. Pe ici pe colo s-au ivit 
mugurii de un verde palid, vesti
tori siguri ai înfloririlor viitoare. 
Pe-aici, pe sub crîngurile avide de 
lumină se aude zgomotul stenic al 
muncii. In hotarul „Valea Viilor", 
Sntr-un teren excelent pregătit, se 
însămînţează orzoaică. Mecanizato
rul Onoriu Opriş discuieşte, iar în 
urma lui, tovarăşul de echipă Vasile 
Bleoca li dă zor cu semănatul. „Sínt 
oarecum mulţumit de felul cum s-au 
mobilizat oamenii în acest an la 
executarea lucrărilor, ne spune in
ginerul şef al unităţii, Aurel Petrl-

(Gontinuare în pag. a IlI-a)
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deraţiei sindicatelor din Republica A- 
rabă Yemen, Firmen Delecluz, secre
tar naţional al Centralei generale jt 
serviciilor publice din Belgia, Kouli- 
baly Kemeko, secretar permanent al 
Comitetului naţional al muncitorilor 
din Guineea, Rene Higueras del Bar
ca, secretarul Centralei muncitoreşti 
din Bolivia, preşedinte «1 Federaţiei 
învăţătorilor din mediul urban, Nico- 
dimos Melissos, membru al Comite
tului Executiv al Federaţiei Panci- 
priote a Muncii (P.E.O.), secretar al 
organizaţiei P.E.O. din Larnaka, A- 
dolph Pasxtor Mujwahuzi, membru 
al Comitetului Executiv al Uniunii 
naţionale a muncitorilor din Tanga- 
nika (Tanzania), director şi redactor- 
şef al organului sindical săptămînal 
„Muncitorul“, Angelopoulos Mihalis, 
reprezentantul Frontului muncitoresc 
antidictatorial din Grecia, Manuel 
Conrado Alban Olaya, secretar gene
ra! al Federaţiei provinciale a oa
menilor muncii din Callao, secretar 
cultural al Federaţiei funcţionarilor, 
bancari din Peru, Monssa Gaye, se
cretar general al Sindicatului munci
torilor şi şoferilor din Mauritania, 
Amadon Lamine Diallo, secretar ge
neral al Confederaţiei naţionale a 
muncitorilor din Senegal, Luis Alva
rez, membru al Consiliului General 
al Centralei unificate a muncitorilor 
din Venezuela, Mario Nanni, secre
tar general al Confederaţiei sindicale 
din San Marino, Labah Felix, secre
tar general adjunct al Uniunii naţio
nale a oamenilor muncii din Togo, 
Stephen Agboh, membru al Comite
tului Executiv al Congresului sindi
catelor din Ghana, preşedintele U~ 
niunii naţionale a marinarilor şl do-v 
cherilor, James Okai Mettele, mem-; 
bru al Comitetului Executiv al Con
gresului Muncii din Sierra Leone, 
secretar general adjunct al Sindica
tului funcţionarilor din serviciile pu
blice şi comerciale, Jean Alain Ran- 
gassany, secretar general al Uniunii 
meşteşugarilor şi muncitorilor din 
uzinele municipale şi industria zahă
rului din Mauriciu,. Jose Blanco Men
dez, reprezentantul Convenţiei Naţio
nale a oamenilor muncii din Uru
guay, Saralta Pierre Aime, repre
zentantul Uniunii naţionale a munci
torilor din Republica Ciad.

Congresului i-au fost adresate, de 
asemenea, telegrame de salut din 
partea Uniunii Naţionale a Muncito
rilor din Senegal şi Biroului Execu
tiv al Consiliului judeţean — Ruse 
(R.P. Bulgaria) al sindicatelor.

Aducind salutul organizaţiilor sin
dicale pe care Ie reprezintă, vorbi
torii au relevat Interesul cu care sîntt 
urmărite în ţările lor realizările oa-, 
menilor muncii români, activitate»’ 
sindicatelor din România socialistă ş* 
au înfăţişat, totodată, aspects dirt 
munca şi lupta clasei muncitoare dirtj 
ţările respective pentru apărarea in-; 
tereselor vitale ale celor ce muncesc,; 
Exprimînd dorinţa sindicatelor lor d® 
a întări colaborarea cu sindicatele): 
din ţara noastră, oaspeţii de pestet 
hotare au relevat însemnătatea coo-1 
perării sindicatelor din lumea întrea-l 
gă, în lupta pentru satisfacerea re-' 
vendicărilor vitale ale oamenilor) 
muncii pentru pace şl progres social*1

In semn de prietenie cu sindica
tele din România, cu oamenii muncii

(Gontinuare în pag. a iî-a)

In hotarul „Valea Viilor“, la 
ferma mixtă Boarta a C.A.P. 
Şeica Mare, intr-un teren bine 
pregătit, mecanizatorul Vasile 
Bleoca însămînţează orzoaică, 
realizînd o viteză zilnică de lu

cru de cca 10 ha

Sub înţeleaptă îndrumare a partidului

c o n d iţ i i  p e n t r u  a c t i v i t a t e a  de
Anii de după Eliberare au în

semnat, în oraşul Sibiu, ca şi in 
întreaga noastră patrie, o perioa
dă de tot mai rodnică dezvol- 

>-~re — în paralel cu cea a tu
turor celorlalte sectoare de ac
tivitate — a cercetării ştiinţifi
ce în domeniul ştiinţelor sociale. 
Partidul şi statul nostru au creat 
condiţii optime, în această di
recţie, neexistente altéin dva. 
Astfel, devenind, din 1948 insti
tuţie de stat şi reunind un co
lectiv larg de lucrători de spe
cialitate, Muzeul Brukenthal — 
în strînsă dependenţă de rolul 
său larg culturalizator — a des
făşurat o tot mai intensă mun
că de cercetare ştiinţifică (isto- 
rico-arheologică, etnografică, de 
istoria artelor), cu rezultate re
cunoscute pe plan naţional şi 
internaţional. Anul 1956 a adus 
apoi oraşului nostru importan
tul eveniment al înfiinţării aci 
a unei secţii de ştiinţe sociale a 
filialei din Cluj a Academiei 
R.S. România, care din 1959 dis
pune şi de o revistă ştiinţifică 
proprie, în limba germană, 
„Forschungen zur Volks — und 
Landeskunde“.

Rezultatele meritorii, de pres
tigiu, obţinute de-a lungul 
timpului de colectivul de mun
că al acestei secţii, care pe par
curs s-a întărit şi diversificat

ca specialităţi, au dus, o dată 
cu crearea, în anul 1970, a Aca
demiei de ştiinţe sociale şi po
litice, a R.S. România, la înfiin
ţarea la Sibiu, a unui centru de 
ştiinţe sociale ca instituţie de 
sine stătătoare, aparţinătoare 
direct de prezidiul noii acade
mii.

Dar munca de cercetare ştiin
ţifică din oraşul nostru alătură 
şi eforturile s&lutare şi bogate 
în rezultate ale specialiştilor 
din cadrul filialei sibiene a Ar
hivelor statului sau de la pres
tigioasa bibliotecă „Astra“, ca şi 
ale , membrilor filialelor locale 
ale Societăţii de ştiinţe istorice 
şi Societăţii de ştiinţe filologice, 
ce desfăşoară la rîndul lor o ac
tivitate salutară. - Un moment 
important în direcţia ce ne.stă 
acum în atenţie a fost apoi, fără 
îndoială,. crearea la Sibiu, acum 
un an şi jumătate, a unei fa
cultăţi de istorie-filologie, a că
rei prezenţă a şi contribuit de
ja şi va contribui în’ viitor, în 
tot mai mare măsură, • la îmbo
găţirea şi augmentarea vieţii 
ştiinţifice a oraşului.

S-au creat astfel condiţii deo
sebit de propice de cercetare,, de 
dezvoltare pe un plan nebănuit 
mai larg a unor tradiţii exis
tente. Recunoscători din suflet

partidului pentru aceste minu
nate condiţii, cercetătorii ro
mâni, germani, maghiari din Si
biu, strîns înfrăţiţi în munca şi 
idealurile lor, se străduiesc con
tinuu să răspundă cu lucrări 
competente, de larg interes gri
jii arătate, să se situeze pe do
minantele majore ale ştiinţei 
contemporane româneşti şi chiar 
mondiale.

In ceea ce mă priveşte perso
nal, pot spune că pentru întrea
ga mea pregătire ştiinţifică, de 
specialitate, sínt îndatorat parti
dului. Căci atît anii de liceu şi 
cei de facultate, cît şi perfecţio
narea mea ulterioară au benefi
ciat de climatul generos creat de 
partidul comunist. Lucrez în 
prezent la Centrul de ştiinţe so
ciale din Sibiu, şi am ocazia să 
mă bucur, împreună cu colegii 
mei, de condiţii de muncă deo
sebit de favorabile. Avînd o ba
ză materială corespunzătoare, 
pare pe parcurs va deveni din 
ce în ce mai puternică, putem 
să ne consacrăm întrutotul e- 
forturilor de investigare ştiinţifi
că, aşteptîndu-se de la noi un a- 
port social pe măsura condiţiilor 
,existente. Acţivînd în domeniul 
istoriei literare şi a teatrului, 
m-am străduit şi mă străduiesc 
ca prin ceea ce scriu să realizez 
momente importante din trecu

tul cultural al ţării, strînsele le
gături permanente care au exis
tat întotdeauna între provinciile 
româneşti de dincoace şi de din
colo de Carpaţi, în ciuda unor 
temporare graniţe politice artifi
ciale, relaţiile prieteneşti între 
poporul român şi naţionalităţile 
conlocuitoare. Nu demult am 
terminat o lucrare monografică 
destul de amplă, vorbind multi
lateral despre locul lui Horia 
Petra-Petrescu în cultura româ
nă, iar în prezent atenţia îmi e 
consacrată studierii sub toate as
pectele a Teatrului din Transil
vania în secolul al XlX-lea.

Prin asemenea cercetări, cît şi 
prin diversele articole, comuni
cări, studii analitice pe care 
le-am întreprins, le întreprind şi 
le voi întreprinde, caut să răs
pund cu cît mai multă eficienţă 
îndatoririlor sociale ce îmi' re
vin. Şi, alături de toţi cercetă
torii ştiinţifici sibieni, să-mi ex
prim astfel totala adeziune la 
înţeleaptă politică a partidului 
nostru, căruia, Ia împlinirea a 
50 de ani de activitate şi luptă 
eroică, ţinem să-i mulţumim 
pentru drumul înfloritor pe ca
re ne-a condus şi ne conduce.

EUGEN ONU 
cercetător ştiinţific
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«rta, al cât o» rol, oa organizaţii »1« 
clasei muncitoare, l-a apreciat ca 
primordial In opera de edificare a 
noii aoclelătl, in aceasta găslndu-sl 
expresie, o dată mal mult, profundul 
ei democratism.

Comuna a avut conştiinţa impor. 
tanţel propagării culturii pentru dez
voltarea — imediată şl de perspecti
vă — a societăţii franceze. Aceasta 
s-a reflectat In faptul că ea a sta
tuat pentru prima oară, ca un prin
cipiu de bază in organizarea activi
tăţii de instruire a populaţiei, prin
cipiul învăţămîntulut laic, gratuit şi 
obligatoriu. Chiar în condiţiile ase
diului, ale nenumăratelor dificultăţi 
pe care le-a avut de înfruntat, Con
siliul Comunei a găsit timp pentru a 
se ocupa concret de problemele !n- 
vătămintulul şi ale culturii de masă. 
Semnificaţia principială şi practică a 
unor asemenea preocupări şi Înfăp
tuiri este deosebită, dat fiind că, nu 
numai emanciparea socială, ci şi e- 
manciparea politică a omului soli
cită un Înalt grad de cultură şi in
struire, Istoria a învederat că, Înfăp
tuirea democraţiei, îndeosebi a de
mocraţiei directe, manifestarea mul
tilaterală a personalităţii In viaţa 
socială sínt condiţionate în cea mai 
mare măsură de ridicarea nivelului 
de cultură el maselor muncitoare. 
Numai astfel devin posibile creşterea 
coeficientului de activitate conştien
tă. deliberată a oamenilor In cadrul 
societăţii, exercitarea spiritului lor 
critic, participarea reală a fiecărui 
cetăţean, cu Întreaga capacitate de 
gîndire şl Iniţiativă de care este ca
pabil, la opera de guvernare.

Prin componenţa, ca şi prin po
litica sa, Comuna a reprezentat o 
guvernare eu adevărat naţională, 
răspunztnd intereselor fundamenta
le ale poporului francez. In acelaşi 
timp, ca guvernare muncitorească 
şi campioană Îndrăzneaţă a elibe
rării oamenilor muncii, ea a înfăp
tuit o operă cu adevărat internaţio
nală, corespunzătoare aspiraţiilor 
proletariatului, şi ale celor ce mun
cesc din întreaga lume, şi In mă
sură Să stimuleze lupta lor revolu
ţionară. De aceea reacţiunea inter
nă şi internaţională a văzut In Co
mună o ameninţare pentru interese
le ei. Bismark a recunoscut făţiş a- 
cea5ta, atunci ctnd declara repre
zentantului guvernului burghez al 
lui Thiers că existenţa Comunei 
era în aceeaşi măsură primejdioasă 
pentru burghezia germană, ca şi 
pentru cea franceză. Este ceea ce 
a determinat, în ultimă instanţă, 
coalizarea împotriva Comunei a

Ideile marxiste ca Idei viabile, posi
bil de înfăptuit, a favorizat difuza
rea lor In mase. Mişcarea muncito
rească din România a Incorporat or
ganic sărbătorirea Comunei în tra
diţiile ei, imprimind de fiecare dată 
acestei sărbătoriri caracterul unoi 
ample manifestări politice, de afir
mare a propriilor năzuinţi de liber
tate şi progres social. Pentru a ilu
stra înaltele aprecieri de care s-a 
bucurat întotdeauna exemplul Co
munei, sínt semnificative rîndurile 
apărute în ziarul „Munca" din martie 
1891, cu prilejul celei de-a 20-a a- 
niversări a acesteia; »Adine recu
noscători celor care, pentru prima 
oară în secolul nostru, au ridicat 
steagul luptelor de clasă, pătrunşi 
pină în adîncul inimii de dreptatea 
cauzei lor, indignaţi de cruzimea şi 
sălbăticia cu care au fost măcelă
riţi, venerăm memoria victimelor din 
24 mai, autorii lui 18 martie. Noi 
înscriem In calendarul Revoluţiei 
ziua de 18 martie ca o zi măreaţă 
şi sublimă. In faţa burgheziei care 
nu îndrăzneşte să discute trecutul, 
noi înălţăm aniversarea zilei de 18 
martie ca un spectru expiator*.

Solidaritatea caldă cu cauza Co
munei s-a Înscris în tradiţiile inter
naţionaliste ale mişcării noastre 
muncitoreşti, care străbat ca un filon 
preţios întreaga sa Istorie. Aceste 
tradiţii au căpătat un conţinut şl 
mal bogat, o nouă strălucire de-a 
lungul celor cinci decenii de glo
rioasă existentă a Partidului Comu
nist Român, care a preluat şl ridi
cat pe o treaptă superioară tot ceea 
ce a fost mat bun, mai valoros în 
experienţa vechil mişcări socialiste.

Stimaţi tovarăşi,
Guvernarea Comunei din Paris a 

format, se ştie, obiectul unei ana
lize multilaterale din parte» lui 
Marx, Engels, Lenin. Ei au remar
cat, pe bună dreptate, că prin crea
ţia sa concretă, răspunzind unor ne
cesităţi reale, Comuna a dat mat 
multă substanţă şi limpezime ideilor 
asupra revoluţiei şi construcţiei so
cialiste decit o sută de programe, pe 
birtie. Din insuficientele, ca şl din 
meritele Comunei, din mecanismul 
şi modul ei de guvernare, clasicii 
marxism-leninismului au desprins 
concluzii de o Înaltă valoare teoretică 
şi practică pentru strategia şi tac
tica mişcării revoluţionare a prole
tariatului, pentru cucerirea puterii 
politice de către clasa muncitoare 
şi aliaţii săi fireşti în revoluţie, 
pentru opera de edificare a societă
ţii noi, socialiste. Aceste concluzii 
au fost şi continuă să fie îmbogă
ţite pe baza experienţei acumulate 
de mişcarea muncitorească şi, înguvernului burghez de ia Versailles

cu cotropitorii;,germán!.-Se şlietcît; : general, de mişcările sociale de pe în
de sălbatică, ;de feroce a -fast re- treg cuprinsul globului.
presiunea dezlănţuită de burghezie. 
Zecile de mii de arestări, execuţii
le în masă, cărora le-au căzut vic
timă, alături de comunarzi, alte mii 
şi mii' de cetăţeni, femei şi copii, 
vinătoarea împotriva conducătorilor 
Comunei pentru ca nici unul să nu 
scape cu viaţă — vor rămîne pentru 
totdeauna <« un zdrobitor act de «- 
cazare la adresa forţelor contrarevo
luţiei. In schimb, faptele comunar
zilor, care au rezistat pînă în ulti
ma clipă pe baricadele Parisului, a- 
părînd cu preţul’ vieţii fiecare car
tier şi fiecare stradă, vor vorbi 
peste veacuri despre eroismul pro
letariatului. despre abnegaţia şi spi
ritul de sacrificiu pe care le inspi
ră maselor niuncitoiare cauza nobilă 
a libertăţii naţionale şi sociale.

Văz!rid în existenţa şi opera is
torică a Comunei mlădiţe ale 
unei societăţi mai drepte, oamenii 
iubitori de libertate şi progres de 
pretutindeni şi-au manifestat depli
na solidaritate cu ea. Este bine ştiut 
că pentru instaurarea şl apărarea 
Comunei au luptat numeroşi mili
tanţi revoluţionari din alte ţări. Sen
timentele de caldă simpatie faţă d® 
lupta comunarzilor şi-au găsit expre
sie, de asemenea, în mitingurile şl 
demonstraţiile desfăşurate în toate 
colturile Europei, în valul de pro
teste care s-a ridicat In întreaga 
lume împotriva sîngeroasei repre
siuni.

Tovarăşi,
Evocînd această filă din cartea 

marilor tradiţii ale proletariatului 
internaţional, se cuvine să stăruim 
cîteva clipe asupra manifestărilor ro
mâneşti de solidaritate cu Comuna, 
care pun In evidenţă, o dată mai 
mult, profundul ataşament al forţe
lor democratice, progresiste din ţa
ra noastră faţă de idealurile de li
bertate şl dreptate socială. Pe pri
mul plan al acestor manifestări se 
situează participarea a numeroşi ro
mâni — îndeobşte tineri care se a- 
flau la studii în Franţa — la lup
tele pe baricada Comunei, alături 
de revoluţionarii francezi. Şi-au în
scris astfel pentru totdeauna numele 
între cele ale eroicilor comunarzi, 
loan Cernătescu, Constantin Hara- 
lambie, Gheorghe Rojnită, Alexan
dru Cociu, Mihai Georgescu, Vasile 
Steriade, Constantin Polichronu, Nl- 
colae Ursulescu, Dimttrie Dobrescu, 
Constantin Manolescu, Constantin 
Cantacuzino, Adolf Goldstein, Thea 
Dimitrie, Alexandru Sabadlu, Mircea 
Rosetti şi alţii.

în România, guvernare» Comunei, 
ca şi epopeea apărării el au fost ur
mărite cu deosebit interes şi admi
raţi® de opinia publică democratică.
In presa vremii au apărut numeroa
se articole care dădeau glas acestor 
sentimente.

, O puternică înrîurire a avut Co
muna asupra mişcării muncitoreşti 
din ţara noastră care în acel timp 
parcurgea procesul de constituire ca 
forţă politică de sine stătătoare, de 
însuştle a socialismului ştiinţiiic, a- 
firmindu-se tot mai hotărît pe are
na socâal-politlcS. E» a Întărit în»
trader®« «nmţuţflaa «oltóiét *■ «ar* |iinţ«aai li» eproapa

In secolul care a trecut de ia 
Comuna din Paris, sub impulsul 
progreselor dobîndite de societate, 
ai amplificării luptei revoluţionare 
pe arena mondială, în viaţa omeni
rii s-au produs profunde mutaţii —■ 
pe plan economic, social, politic, 
cultural. Iitimea s-a schimbat mult 
şi se schimbă din ce în ce mai 
mult, urr&ind în virtutea legităţilor 
care guvernează evoluţia societăţii, 
linia, uneori sinuoasă, a progresu
lui istoric.

Un moment crucial în viaţa o- 
menirii l-a constituit Marea Revolu
ţie Socialistă din Octombrie care a 
marcat începutul procesului de tre
cere de la capitalism la socialism, 
înfăptuită de clasa muncitoare din 
Rusia, aliată cu masele ţărăneşti, 
sub conducerea partidului comunist, 
Revoluţia din Octombrie a produs o 
adincă breşă în sistemul mondial 
al imperialismului, dînd naştere 
primului stat socialist, Uniunea So
vietică. Experienţa Revoluţiei din 
Octombrie a relevat importanţa pe 
care o are pentru înfrângerea cla
selor exploatatoare existenţa parti
dului revoluţionar ni clasei munci
toare, temeinic organizat, capabil 
să organizeze şi să conducă mase
le spre ţelurile preconizate.

După cel de-al doilea război mon
dial, harta sdcial-politică a lumii a 
cunoscut, noi şi fundamentale schim
bări. Ca rezultat al .■ victoriei revo
luţiei socialiste într-un şir de ţări 
din Europa şi Asia, sfera de domi
naţie a imperialismului s-a restrîns 
mai mult, s-au deschis noi perspec
tive pentru progresul omenirii. O 
deosebită însemnătate internaţiona
lă, cu profunde influenţe asupra e- 
voluţiei omenirii în epoca noastră, 
o are victoria revoluţiei populare în 
China, constituirea marelui stat so
cialist chinez. Sub conducerea parti
dului nostru comunist a triumfat 
lupta revoluţionară dusă de clasa 
muncitoare, de masele largi ale po
porului, care au cucerit puterea de 
stat, au făurit noua orînduire soT 
cială in România. Revoluţia socia
listă a ieşit, de asemenea, victorioa
să in alte ţări europene — Albania, 
Bulgaria, Cehoslovacia, Iugoslavia, 
R.D. Germană, Polonia, Ungaria, 
precum şi în ţări asiatice — 
R.P.D. Coreeană, Mongolia, R.D. 
Vietnam. Un eveniment cu de
osebite semnificaţii II constituie fă
urirea primului stat socialist de pe 
continentul american — Republica 
Cuba. Formarea sistemului socialist 
mondial, edificarea noii orânduiri 
in ţările socialiste exercită o in
fluenţă activă asupra dezvoltării 
progresiste a societăţii umane. Sta
tele socialiste au realizat progrese 
remarcabile Sh toate domeniile; ele 
se află în prezent într-un stadiu su
perior de dezvoltare, cînd în faţa 
lor se ridică probleme noi, deosebit 
de complexe.

In cadrul forţelor mondiale ale
socialismului se numără clasa mun
citoare de pretutindeni, ale cărei 
rinduri au crescut considerabil, 
partidele comuniste şi muncitoreşti

toate

ţările lumii; comuniştii *e situează 
in rîndul celor mai curajoşi luptă
tori pentru libertate, independenţă 
naţională, democraţie şi progres so
cial. Sub loviturile mişcării de eli
berate naţională a popoarelor, care 
a căpătat o amploare şi o forţă fă
ră seamăn, s-a năruit sistemul co
lonial. Zeci şi zeci de popoare, con- 
stituindu-şi state de sine stătătoa
re, s-au ridicat la o viaţă nouă, de
pun eforturi pentru lichidarea îna
poierii moştenite de ia colonia
lism, pentru propăşirea economică 
şi culturală. In ţările Americii Lati
ne au loc profunde mişcări sociale 
şi aprige lupte pentru apărarea inde
pendenţei naţionale. S-au produs 
schimbări importante în ţările capita
liste dezvoltate, atît în nivelul forţelor 
de producţie, cit şîtn structura socia
lă şi în raporturile de clasă. La lupta 
împotriva monopolurilor, a impe
rialismului, pentru progresul socie
tăţii şl apărarea păcii participă 
muncitori, ţărani, pături mijlocii ale 
populaţiei, cercuri largi ale intelec
tualităţii, mase de femei, tînăra 
generaţie, forţe social-politics din
tre cele mai diverse. Desigur, nu 
.poate fi subapreciat faptul că în 
zilele noastre forţele reacţiunii s® 
opun prin toate mijloacele progre
sului social, recurg la presiuni de 
tot felul, la amestecul brutal în 
treburile altor state, mergînd pină 
la intervenţii militare, pentru a-şt 
menţine sau redobîndi dominaţia. 
Această politică întlmpină o împo
trivire tot mai viguroasă din par
tea popoarelor, decise să-şi apere 
fiinţa naţională, suveranitatea de 
stat, dreptul de a-şi făuri viaţa li
beră la care năzuiesc.

Tabloul lumii contemporane »« 
înfăţişează privirilor noastre extrem 
de complex şi contradictoriu, evi
denţiind o varietate infinită de con
diţii, de la cele istorice, economice 
şi politice, la cele sociale şi naţio
nale. Alături de state care reali
zează indici excesiv de Înalţi ai 
producţiei şi consumului socotite pe 
un locuitor, se află state cu o eco
nomie mult subdezvoltată şi în ca
re covîrşitoarea majoritate a popu
laţiei trăieşte în rea mai cruntă 
mizerie, iar între aceste extreme — 
state cu o dezvoltare apropiată fie 
de unele, fie de celelalte. Diapazo
nul organizării sociale pe glob este 
şi el foarte larg —■ de la naţiuni 
pe deplin mature, aflate pe o înal
tă treaptă de dezvoltare, la comuni
tăţi tribale, sau, din unghiul de ve
dere al formaţiunii social-economi- 
ce — de la ţări care înalţă edificiul 
celei mai înaintate orînduiri — so
cialismul, pină la ţări în care con
tinuă să existe rămăşiţe ale sclava
jului, amintind de starea omenirii 
în urmă cu milenii. Fiecare popor, 
fiecare ţară încorporează în reali
tăţile contemporane ce-i sínt speci
fice tradiţii proprii în cele mai di
verse planuri ale existenţei sociale, 
tradiţii care şi-au pus şi continuă 
să-şi pună puternic pecetea asupra 
evoluţiei sale, asupra modalităţilor 
în care concepe şi realizează pro
gresul. întreaga lume, practic toate 
compartimentele vieţii sociale se a- 
fla, direct sau indirect, sub inciden
ţa revoluţiei ştiinţifico-tehnice care 
determină, cum se ştie, consecinţe 
dintre cele mai surprinzătoare, trans
formări radicale ce se succed în pe
rioade de timp nebănuit de scurte.

Dată fiind enorma diversitate de 
condiţii de la o ţară la alta si de 
la un moment istoric 1« altul, apare 
dar că lupta popoarelor pentru eli
berarea naţională şt socială, pentru 
făurirea societăţii noi, libere de ex
ploatare şi asuprire, nu se poate, 
desfăşura după un model unic, după 
o reţetă universal-valabilS. De alt
fel, procesul revoluţionar mondial a 
dezvăluit şi va dezvălui, fără îndo
ială, pe măsura dezvoltării lui, o 
multitudine de căi, forme şi metode 
de realizare a progresului social, si 
chiar concepţii diferite in legătură 
cu o problemă sau alta. Aveau per
fectă dreptate Marx şi Engels cind 
arătau că realitatea concTet-istorică 
este aceea care determină condiţiile 
emancipării proletariatului, că »te
zele teoretice ale comuniştilor nu se 
bazează nicidecum pe idei sau prin
cipii inventate sau descoperite de 
cutare sau cuiare reformator al lu
mii. Ele nu sínt decit expresia ge
nerală a condiţiilor efective ale lup
tei de clasă existente, ale mişcării 
istorice'' (Marx şi Engels, Opere 
voi. IV, ed. 2, Ed. Politică, 1963, p. 
479).

In această optică, întemeietorii co
munismului ştiinţific n-au ezitat să 
califice drept contrare cerinţelor 
progresului poziţiile celor care »păs
trează neclintite vechile concepţii 
fără a ţine seama de dezvoltarea is
torică a proletariatului".

Faptele învederează că succesul 
luptei revoluţionare este posibil nu
mai în măsura în care forţa politică 
de avangardă îşi elaborează de sine 
stătător strategia şl tactica, pornind 
de la situaţia concretă din ţara res
pectivă şl etapa dată, de la cunoaş
terea particularităţilor Interne speci
fic® şl a cerinţelor vieţii, finind 
cont, fireşte, de contextul internatio
nal. Desigur, pentru iiecaie partid 
în parte, ca şi pentru mişcarea co
munistă şi muncitorească în ansam
blu, sínt şi vor fi întotdeauna utile, 
profitabile, schimbul sistematic de 
păreri, studierea reciprocă a expe
rienţei şi a rezultatelor dobîndite în 
edificarea socialismului, discuţiile 
teoretice pe probleme economice, 
politice şi sociale, în spirit de ega
litate şl înţelegere reciprocă.

Multitudinea de experienţe posibi
le In domeniul progresului social, 
deci şi al revoluţiei şi construcţiei 
socialiste, duce şi la o altă conclu
zie toarte importantă. In zilele noas
tre, dezvoltarea gîndiril marxist-le- 
ministe, et * concepţie ţi metod#

ştiinţifică de orientare principial# • 
maselor, a organizaţiilor politic* ca
re ie conduc, nu poate fi decit o 
operă colectivă de mare amploare, 
realizată cu participarea tuturor par
tidelor comuniste şl muncitoreşti, 
printr-un efort continuu de generali
zare teoretică a fenomenelor sociale, 
* faptelor de viaţă, a tot ceea ce 
creează mal nou, înaintat geniul li
man, ştiinţele şi artele zilelor noas
tre, aflate ele însele într-o continuă 
devenire, sub impulsul dinamic al 
schimbărilor din societate.

Tovarăşi,
Este bina cunoscută preocuparea 

statornică a Partidului Comunist Ro- 
mân pentru fundamentarea liniei sa
le politice, a programului său de ac
tivitate, pleetnd de la studierea sis
tematică st minuţioasă a realităţilor 
interne şi internaţionale In care 
construim socialismul, pentru a găsi 
soluţii adecvate acestor realităţi, 
privite In dinamica lor. Iar dezvol
tarea cu succes a construcţiei socia
liste, realizării® de seamă obţinut® 
în toat® domeniile vieţii economice 
si sociale confirmă In modul cel 
mal elocvent Justeţea politicii parti
dului, reflectă spiritul realist, creator, 
în care este abordată întreaga pro
blematică a edificării noii orînduiri.

In organizarea şl conducerea revo
luţiei şi construcţiei socialiste, parti
dul s-a călăuzit după concepţia mar- 
Kîst-leninistă despre socialism, ca o- 
rînduire în care proletariatul, elibe- 
rindu»se pe sine, eliberează întrea
ga societate, In care tot ce se în
făptuieşte trebuie să aibă drept ra
ţiune supremă desăvîrşirea bunăstă
rii materiale şl spirituale a omului, 
asigurarea libertăţii, dezvoltarea şi 
afirmarea plenară a personalităţii 
fiecăruia. Această concepţie şi-a gă
sit o reflectare fidelă In programul 
de făurire a societăţii socialiste mul
tilateral dezvoltate, cuprinzător fun
damentat teoretic şi practic în ra
portul prezentat la Congresul al X- 
lea al partidului, de către tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, Pentru a atinge 
obiectivul strategic stabilit, avem în 
vedere în egală măsură dezvoltarea 
şi modernizarea rapidă a forţelor de 
producţie, permanenta expansiune a 
ştiinţei, învăţămîntulut şi culturii, 
perfecţionarea neîntreruptă a rela
ţiilor sociale, lărgirea din ce în ce 
mai mult a democraţiei, organizarea 
mereu mai bună a societăţii, creşte
rea sistematică a nivelului de trai 
al poporului.

După cum se ştie, actualul cinci
nal — ca un prim pas în realizarea 
acestui program — înscrie sarcini 
care vizează, o dată cu menţinerea 
în continuare a unui ritm susţinut 
de' creştere economică, importante 
schimbări de ordin calitativ, structu
ral, în economia naţională, ridica
rea ia un nivel mereu mai înalt a 
eficienţei în toate domeniile de ac
tivitate, prin încorporarea celor mai 
noi cuceriri ale ştiinţei şi tehnicii. 
Eforturile perseverente pe care po
porul nostru le depune pentru pro
păşirea economiei trebuie să ducă 
finalmente — o dată cu realizarea 
unui standard de viaţă superior, şi 
tocmai în acest scop —, la lichida
rea decalajului economic dintre Ro
mânia şi statele avansate, la ocupa
rea unei poziţii mereu mai avanta
joase în diviziunea internaţională « 
muncit.

Extinderea si modernizarea pro
ducţiei materiale, ca şi in general 
dezvoltarea socială in condiţiile re
voluţiei ştiinţifico-tehnice actuale şi 
ale exploziei informaţionale, recla
mă, mai mult ca oricjnd, strădanii 
din partea societăţii, cit şl a fiecă
rui membru al el pentru a se culti
va, pentru a asimila noi şl noi cu
noştinţe generale şl de specialitate. 
De altfel, cultura este, împreună ai 
bogăţia materială, o condiţie sine 
qua non a bunăstării individului şi 
a societăţii, în ansamblu, a unei rea
le libertăţi. în această lumină au 
fost şi sínt gîndite măsurile privind 
dezvoltarea şi perfecţionarea învă- 
ţămîntului de toate gradele, « pre
gătirii profesionale, introducerea 
sistemului de reciclare, ca şl cele
lalte acţiuni menite să răspîndească 
ştiinţa şl cultura In rîndul maselor 
populare.

O constantă majoră a programului 
partidului de făurire a socialismului 
pe deplin matur o reprezintă per
fecţionarea sistematică a relaţiilor 
sociale, adîncirea şi lărgirea demo
craţiei. Intr-adevăr, înfăptuirea u- 
nei democraţii efective, reale repre
zintă o necesitate obiectivă pentru 
edificarea societăţii socialiste, o par
te intrinsecă a progresului acestei 
societăţi. însăşi natura socialismu
lui, ca orînduire creată de popor 
pentru popor, în care totul aparţine 
poporului, implică democraţia cea 
mai profundă, instituţii, forme şi me
tode democratice de conducere. Co
respunzător acestor exigenţe, parti
dul se preocupă de perfecţionarea 
organizării şl conducerii tuturor 
componentelor organismului nostru 
social, a economiei naţionale, a re
laţiilor sociale, a statului, a orga
nizaţiilor obşteşti, de întărirea le
galităţii socialiste. Măsurile pe care 
le-am întreprins şl le întreprindem 
pa acest tărim se încadrează In
tr-un proces continuu de creare a 
ambianţei favorabile pentru ca oa
menii muncii — români, maghiari, 
germani, de alte naţionalităţi, ma
sele cele mal largi ale naţiunii noas
tre socialiste — să se pronunţe nemij
locit în toate problemele care pri
vesc deciziile de interes local sau 
national, să participe efectiv la re
zolvarea treburilor obşteşti, Ia con
ducerea ţării

Pe măsura dezvoltării construcţiei
socialiste, se afirmă din ce în ce
mai puternic rolul de conducător 
politic al partidului în toate do
meniile de activitate. Ga forţă

Iuţi* rf construcţia eodallitl, Esz
tidül Comunist Român *-a dovedit 
şi se dovedeşte nucleul vital,
principalul factor politic propulsor 
sl societăţii româneşti contempora
ne, bucurlndu-se de un uriaş pres
tigiu, de dragostea şi încrederea în
tregului nostru popor. Spre a fi la 
înălţimea misiunii sale istorice, 
partidul se îngrijeşte de perfecţio
narea propriei organizări şi activi
tăţi, întreţine un permanent dialog 
cu oamenii muncii, amplifică legă
turile directe cu clasa muncitoare, 
cu ţărănimea, cu intelectualitatea, 
cu toate categoriile sociale.. Aceasta 
se dovedeşte o cale sigură pentru 
cunoaşterea şi soluţionarea adecvată 
a problemelor ce apar în dezvolta
rea social-economică, pentru pune
rea In mişcare a imenselor resurse 
de energie pe care le eliberează o- 
rînduirea socialistă.

O trăsătură caracteristică a Parti
dului Comunist Român, care a în
soţit de altfel mişcarea muncito
rească din ţara noastră încă de la 
primele ei începuturi, o reprezintă 
internaţionalismul profund şl activ. 
Înfăptuind cu perseverenţă sarcini
le naţionale, obligaţiile faţă de po
porul din care s-a născut şi In mij
locul căruia trăieşte, partidul nos
tru răspunde în acelaşi timp înda
toririi internaţionaliste de a con
tribui la întărirea forţelor mondia
le ale socialismului şi păcii. Este 
indubitabil că puterea şl presti
giul socialismului pe plan Interna
ţional depind în cel mai înalt grad 
de modul In care fiecare ţară socia
listă rezolvă problemele interne ce-i 
stau în faţă, de progresele reale pe 
care le înregistrează în domeniul 
economic, politic, social-cultural, In 
ridicarea nivelului de trai al po
porului.

Internaţionalismul partidului nos
tru îşi găseşte o vie manifestare în 
activitatea sa perseverentă pentru 
amplificarea legăturilor cu forţele
socialismului, democraţiei şi pro
gresului din lumea întreagă, pentru 
întărirea unităţii acestor forţe. 
Partidul şi statul nostru dezvoltă 
relaţii de strlnsă colaborare cu toa
te ţările socialiste, cu toate parti
dele comuniste şi muncitoreşti, sínt 
solidare cil mişcările sociale pro
gresiste, antiimperialiste de pretu
tindeni, sprijină popoarele care lup
tă pentru independenţă, pentru 
dreptul sacru de a-şi decide soar
ta aşa cum doresc, fără nici un a- 
mestec din afară, militează pentru 
dezvoltarea relaţiilor cu toate sta
tele lumii indiferent de sistemul so
cial-politic, pentru întronarea unul 
climat de securitate şi pace în Eu
ropa Ş> în întreaga lume.

Stimaţi tovarăşi,
Acum, la un veac de la proclama

rea Comunei din Paris, idealurile 
socialismului trăiesc şi înving pe 
imense întinderi' ale globului, ade
verind că lor le aparţine viitorul a- 
menirii, că societatea se dezvoltă 
ireversibil, în virtutea legilor sale 
imanente, pe căile progresului so
cial. Cu atît mai mari sínt, aşadar, 
stima şi veneraţia faţă de cei ce au 
ridicat primii steagul acestor Idealuri, 
fâurind Comuna. Aşa cum prevedea 
Karl Marx, -Parisul muncitorilor, cn 
Comuna lui, va fi în veci sărbătorit 
ca vestitorul glorios al unei societăţi 
noi. Numele martirilor lui sint gra
vate in marea inimă a clasei munci
toare".

Lucrările Congresului 
Sindicatelor

(Urmare dtn p*g.

din ţara noastră, reprezentanţii de
legaţiilor sindicale de peste hotare 
au oferit daruri prezidiului Congre
sului.

In ultima part# a şedinţei de după- 
amiază, prezidată de tovarăşul Vir
gil Trofin, preşedintele Consiliului 
Central al U.G.S.R., prezidiul Con
gresului a anunţat că in plenul Con
gresului au luat cuvîntul 57 de de
legaţi şi invitaţi, iar în cadrul şedin
ţelor comisiilor de lucru pe proble
me — 218. La propunerea prezidiu
lui, Congresul a aprobat sistarea dez
baterilor, urmînd ca delegaţii şi in
vitaţii care nu au luat cuvîntul să 
prezinte în scris secretariatului Con
gresului eventuale propuneri şl ob
servaţii, problemele pe care doresc 
să le ridiee.

In continuare, Congresul a votat 
hotărîri prin care a aprobaţi

— Raportul Consiliului Central al 
Uniunii Generale a Sindicatelor din 
România;

— Raportul Comisiei Ceatrale de 
Cenzori.

In numele Comisiei pentru activi
tatea organizatorică-statutară şi auto
nomia sindicatelor, tovarăşul Ion 
Vîlsan a prezentat Congresului pro
punerile cu privire la îmbunătăţirea 
proiectelor de statute. După ce s-a 
aprobat introducerea în proiecte a 
unor modificări, Congresul a votat 
Statutul-eadru al sindicatului; Statu- 
tul-eadru al uniunii sindicatelor pe 
ramură de activitate; Statutul Uniu
nii Generale a Sindicatelor din Re
publica Socialistă România şi Statu
tul consiliilor teritoriale ale sindica
telor.

Apoi, delegaţii au adoptat, în una
nimitate, Rezoluţia Congresului Sin
dicatelor, completată cu propuneri
le de îmbunătăţire făcute de dele
gaţi în timpul lucrărilor Congresului.

In legătură cu textul proiectului

de lege cu privire Ia sindicatele din 
Republica Socialistă România, difu
zat tuturor delegaţilor şi invitaţilor 
la Congres, prezidiul a propus ca toţi 
delegaţii care mai au de făcut ob
servaţii şi propuneri la acest proiect 
de lege să le predea in scris secre
tariatului Congresului, urmînd ca, 
după încheierea lucrărilor Congresu
lui, Comitetul Executiv să analizeze 
toate aceste propuneri, să aducă tex
tului actualului proiect de lege îmbu
nătăţirile necesare, să-l discute la 
Consiliul do Miniştri. Proiectul va 
fi apoi supus dezbaterii publice, îna
inte de a se prezenta spre dezbatere 
şi legiferare Marii Adunări Naţio
nale a Republicii Socialiste România.

De la tribuna Congresului s-a dat 
apoi citire unor moţiuni în proble
me internaţionalei de solidaritate cu 
lupta popoarelor din Cndochîna; cu 
privire la situaţia din Orientul Apro
piat; de solidaritate cu lupta popoa
relor şi a celor ce muncesc împotri
va exploatării şi asupririi, pentru in
dependenţă şi suveranitate, împotriva 
imperialismului, colonialismului, neo- 
colonialismului, şi a politicii de a- 
partheid; privind problemele păcii »4 
securităţii In Europa.

Ascultate cu multă atenţie, aplau
date în repetate rînduri, moţiunile au 
fost adoptate prin votul unanim al 
delegaţilor şi subliniate cu ovaţiile 
puternice ale tuturor celor prezenţi 
în marea sală a Palatului Republicii»

In partea finală a şedinţei de vi
neri, Congresul a trecut ia ultimul 
punct de pe ordinea de zi — Alege
rea Consiliului Central al Uniunii 
Generale a Sindicatelor din Republica 
Socialistă România şi a Comisiei 
Centrale de Cenzori, stabilind ca I* 
Consiliul Central al U.G.S.R. si fi» 
aleşi 225 membri şi 75 membri su
pleanţi, iar în Comisia Centrală d* 
Cenzori să fie aleşi 35 de membri.

Lucrările Congresului continuă.
(Agerpretl

Azi» la Cisnădie

Medicii la mas
A Intrat In tradiţia reprezentanţi

lor medicinii sibiene obiceiul de a 
se întîlnl periodic şl de a pune în 
discuţie problemele spinoase, greu 
de rezolvat, ale medicinii. Pe această 
linie se înscrie şi masa rotundă, or
ganizată astăzi, începînd cu ora 9, 
în sala festivă a Casei de cultură 
din Cisnădie, de către Uniunea So
cietăţilor de Ştiinţe Medicale, filia
la Sibiu, Direcţia sanitară judeţea
nă şi secţia de medicină generală a 
spitalului din Cisnădie cu tema: Te
rapia medicamentoasă In şoc. Pentru 
a-i informa pe cititorii ziarului nostru 
despre importanta, scopul şi modali
tăţile de desfăşurare ale acestei ma
nifestări ştiinţifico-medicale, ne-am 
adresat doctorului loan Nicodim, di
rectorul Direcţiei sanitare judeţene.

— Cine va participa la această 
masă rotundă?

— Vor fi prezenţi marea majori
tate a medicilor din judeţ. Discuţiile 
principala însă le vor purta medicii 
Mircea Aleman, Gheorghe Buzuloiu. 
Horst Haldenwang, Radu Ispas, Au
gustin Manu, Niştor Popa, Petur 
Simtion, Constantin Stănescu, Eugen 
Vasiu şl Octavian Zaharia.

— De ce v-aţi oprit tocmai asupra 
acestei probleme. Prezintă ea o Im
portanţă deosebită?

— Fără îndoială. Anallzînd cau

zele de morbiditate, afît Ia copil cit 
st la adulţi, s-a constatat că, in două 
dur formele etiologice de şoc — 
cardiogen şi endotoxinic — morbi
ditatea se menţine ridicată. Şi de
terminarea acestei stări de fapt re
zidă într-o insuficientă cunoaştere a 
terapiei medicamentoase. Iată de ce 
am ales această temă. In această di
recţie e nevoie de un salt calitativ.

— Care va fi problematica?
— Doctorul Popa Nistor, va con

ferenţia despre direcţiile principale 
şl bazele fiziopatologice ale trata
mentului şoculrii, iar éu voi vorbi 
despre etiopatogenia şocului în lu
mina concepţiilor moderne. Ceilalţi 
medici îşi vor spune părerea în le
gătură cu medicamentele utilizate în 
şoc şi farmacodinamia lor clinică, 
precum şi despre tratamentul unor 
forme particulare de şoc (şocul he
moragie, operator, traumatic, toxico- 
septic, cardiogen, post transfuzional, 
şocul arşilor, şocul la bătTÎni, li co
pii, etc.).

— Şi concluziile?
— Uniunea Societăţilor de Ştiinţe 

Medicale va asigura difuzarea con
cluziilor noastre la nivel de ţaîâ, 
iar pentru medicii din judeţul Sibiu, 
ele vor constitui un preţios îndrep
tar.

ALEXANDRU GRAD

rVVV,,aWleV«,VV,eVep8V,«V^VWWVl»,,iiWWWWlMWrfŴ aVitVW*»WVW'#V

Ziua mondială a teatrului— 
zi a înfrăţirii între oameni
In fiecare an. la 27 martie, 

se sărbătoreşte Ziua mondială 
a teatrului, zi simbolizînd în
frăţirea oamenilor prin inter
mediul acestei străvechi arte. 
Nobila iniţiativă luată în 1962, 
la cel de-al IX-lea Congres al 
Institutului Internaţional de 
Teatru — I.T.I., una din insti
tuţiile specializate ale UNESCO, 
la care este afiliată şi ţara noas
tră, de a se consacra teatrului 
o zi anume, a fost salutată cu 
simpatie de slujitorii scenei de 
pretutindeni. în  această zi, oa
menii de teatru ca şi spectato
rii, aduc omagiul lor sincer mi
lenarei arte, menită să educe şi 
să cultive cele mai alese senti
mente omeneşti. Au loc repre
zentaţii speciale.

Sărbătorind cu consecventă 
Ziua mondială a teatrului chiar 
de la crearea ei, ţara noastră 
şi-a manifestat adeziunea depli
nă Ia această iniţiativă destina
tă să promoveze prin mijlocirea 
teatrului, înţelegerea între po
poare, să contribuie la apropie
rea oamenilor în numele fru
mosului, progresului şi păcii. 
De altfel, în spiritul acestor 
înalte principii îşi desfăşoară 
activitatea cele 43 de teatre 
dramatice româneşti. Bucurîn- 
du-se de sprijinul permanent 
al statului, instituţiile noastre 
teatrale, slujitorii scenei, se 
mîndresc astăzi cu frumoase re
alizări. Un repertoriu bogat, 
care înmănunchează, alături de 
creaţiile dramaturgiei româ
neşti, valorile dramaturgiei din 
toate timpurile şi de pretutin
deni, In măsură să contribuie, 
astfel, la dezvoltarea gustului 
artistic al marelui public; re
gizori şi pictori scenografi în

zestraţi cu multă fantezie; ac
tori de talent — asigură miş
cării noastre teatrale noi şi noi 
succese. In acelaşi timp, origi
nalitatea şi vitalitatea teatru
lui românesc sínt recunoscute 
tot mai mult pe plan mon
dial. Dovadă sínt aplauzele pe 
care spectatorii din 14 ţări ale 
lumii le-au adresat, în ultimii 
cinci ani, unor dolective teatra
le româneşti aflate în turneu.

Activitatea noastră teatrală 
stă în prezent sub semnul unui 
mare eveniment: împlinirea a 
50 de ani de la crearea Partidu
lui Comunist Român, Gloriosu
lui jubileu îi sínt dedicate stră
danii, preocupări, concretizate 
în numeroase manifestări, prin
tre care se înscriu în primul 
rînd Zilele dramaturgiei origi
nale. In cîteva centre aie ţării, 
această amplă trecere în revis
tă a creaţiilor dramaturgiei o- 
riginale actuale şi ale artei in
terpretative se află In plină 
desfăşurare.

Pentru fiecare ediţie a Zilei 
mondiale a teatrului, Institutul 
Internaţional de Teatru a pro
pus spre dezbatere o temă da 
o stringentă actualitate şi cu 
bogate semnificaţii în planul 
relaţiilor dintre fenomenul tea
tral şi societate. Teatrul şi ti
neretul, teatrul şi şcoala, teatrul 
şi publicul, rolul teatrului în 
societatea actuală au fost cîteva 
din temele luate în discuţie. 
Cu acelaşi prilej, personalităţi 
de frunte ale vieţii artistice şi 
culturale internaţionale au adre
sat oamenilor de teatru din lu
mea întreagă călduroase mesa
je de salut. Directorul general 
al UNESCO. Rene Maheu, com
pozitorul Dmitri Şostakoviei,

scriitorii Miguel Angel Asturias 
şi Arthur Miller, actorii La
wrence Olivier, Jean Louis Bar
rault şi Helene Weigel au sem
nat asemenea mesaje in care, 
dînd expresie gîndurilor lor, au 
ţinut să elogieze nobleţea, u- 
niversalitatea şi veşnica tinereţe 
a teatrului.

Anul acesta, sărbătorirea Zi
lei mondiale a teatrului — cea 
de-a X-a — are ca temă „Tea
trul şi televiziunea“, dată fiind 
importanţa pe care cele două 
instituţii o au în lumea contem
porană. Potrivit tradiţiei, ín 
seara de 27 martie, teatrele 
din ţara noastră, ca pretutin
deni în lume, prezintă cele mai 
bune spectacole ale lor, prece
date de lectura mesajului trans
mis, de astă dată, de poetul 
chilian Pablo Neruda. Şl, înain
te de ridicarea cortinei, în sălile 
de spectacole vor răsuna, emo
ţionante, cuvintele poetului! 
„Pe cele şapte insule din cel* 
şapte mări care alcătuiesc lu 
mea, toţi vor să construiască, 
toţi vor să cunoască şi să recu
noască, cu toţii vrem să ne ven
dem în teatru aşa cum am fost 
şi aşa cum vom fi. Poezia « 
pîinea mea cea de toate zilele; 
nu sínt decit un poet din Chile, 
un om care se află aproape şi 
departe de fiecare dintre voi, 
bărbaţi şi femei ai teatrului 
mondial. Mă încumet totuşi să 
mă gîndesc la ceea ce vom a- 
vea cîndva cu toţii: un teatru 
simplu, dar nu simplist, critic 
fără a fi inuman, an teatru fă
ră îngrădiri, care înaintează 
năvalnic ca un fluviu al Ari
zilor, impunîndu-şi pretutindeni 
propriile maluri*.

s a n d a : IONESCO
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a ueciziei prin per
fecţionarea sistemului informaţional

Tti contextul numeroaselor măsuri
de îmbunătăţire ţi modernizare a 
conducerii economiei, de perfecţiona
re a metodelor de organizare ştiin
ţifică a producţiei şi a muncii, adop
tate de - către conducerea de partid 
si de stat. Centrala industrială a ga
zului metan Mediaş, dispunînd de un 
puternic compartiment de organizare 
si-a înscris în decurs de cîţiva ani 
succese importante Ia capitolul per
fecţionării sistemului informaţional 
propriu. Realizările merită cu atit 
maţ mult să fie relevate, cu cit ele 
sínt rezultatul aproape exclusiv al 
muncii specialiştilor din centrală, da
te fiind trăsăturile specifice ale or
ganizării In domeniul gazului metan: 
o extrem de mare dispersare terito
rială a cîmpurilor de gaze si a ma
gistralelor. Este semnificativ faptul 
că, la această oră. aria de activităţi 
s centralei cuprinde 34 din cele 39 
de judeţe ale ţării. Intr-o reţea de 
asemenea complexitate este lesne de 
închipuit ce repercusiuni ar avea a- 
supra exploatării în condiţii optime 
a cîmpurilor de gaz* şi magistralelor 
lipsa unui sistem riguros, echilibrat 
si operativ de prelucrare a datelor 
primare din circuitul informaţional.

Un capitol aparte al perfecţionării 
sistemului informaţional, asupra că
ruia investigaţiile noastre au insistat 
cu precădere, este acela al simpli
ficării evidenţei tehnico-operative.

. Formularistica excesivă care „inun
da'1 cel mai adesea canalele Infor
maţionale şi decizionale, situîndu-se 
îndeobşte în raport de inversă pro- 
porţionalitate cu eficacitate» deciziei, 
subtninînd operativitatea si încărcind 
activitatea productivă a unităţilor a- 
parţinind centralei cu sarcini de pri
sos, se cerea — si compartimentul da 
organizare a sesizat acest lucru — 
imperios simplificaţi. Acţiunea, pe 
plan mai larg, îţi găseşte începutul 
de fapt în martie 1968 la nivelul Mi
nisterului Muncii. Ea s-a concretizat 
»poj in 10 proiecte de îmbunătăţire 
a formularisticli, valabile peatru în
treaga economie naţională pe planul 
ac tivităţilor de angajare, delegare, re
paraţii, elaborarea documentaţiei teh
nologice, stabilirea relaţiilor, contrac
tual* etc.

In paralel s« seeeett acţiune ew 
caracter central, eompertîmeatsA de 
organizare, în atrtos* legătwră eu tpe-

rlalişti! celorlalte servicii ţl eu spri
jinul nemijlocit al compartimentului 
de flux informaţional din cadrul mi
nisterului, au trecut, începînd cu lu
na octombrie anul trecut, la reali
zarea ţi aplicarea unor studii pro
prii de perfecţionare a evidenţei teh- 
nico-operatlve. Metodologia merită a 
fi succint prezentată, ea avînd carac
terul unei experienţe ce poate fi u- 
şor generalizată. De pildă, în dome
niul programării, lansării şi urmă
ririi producţiei, s-a supus unei ana
lize critice, riguroase actualul circuit 
de documente, constatîndu-se puncte
le deficitare ale acestuia, formularele 
susceptibile îmbunătăţirii, comasării 
sau abrogării. Consecinţa? Ea extrac
ţie. din 42 formulare cu date au mai 
rămas 32; la exploatarea conductelor 
magistrale numărul lor a scăzut de 
la 69 la 48, iar în construcţii-montaj

0 cerinţă esenţială a 
conducerii ştiinţifice 

a economiei

de la 32 la 20. Pînă în prezent au 
fost definitivaté 12 proiecte de îmbu
nătăţire a perfecţionării evidenţei 
tehnico-operative, care s-au multipli
cat şi transmis unităţilor spre apli
care. La capitolul finalizării studii
lor (atît a celor proprii cît şi a celor 
elaborate de Ministerul Muncii), da
tă fiind încetineala cu care se procu
ră noua formularistică, se impune cu 
precădere dinamizarea acestor ope
raţiuni, aşa îneît studiile să nu ză
bovească prea mult în sertare, în 
vreme ce caruselul vechilor formu
lare ţi documente să-şi continue ne
stingherit mişcarea.

In cadrul centralei medieşene, s-a 
acţionat de asemenea constant pe li
nia lărgirii prerogativelor sale ţl, im
plicit, a limitării atribuţiilor — în
deosebi de evidenţă contabilă — ale 
unităţilor de bază, în virtutea prin
cipiului că subunităţile trebuie să se 
ocupe îndeosebi de realizarea sarci
nilor de producţie. Avînd în vedere 
că din cele 7 întreprinderi ce com
pun centrala 5 sínt cu gestiune eco
nomică internă, s-au luat măsuri 
pentru degrevarea lor de o serie de 
activităţi (investiţiile, aprovizionarea, 
planificarea, statistica) şi preluarea 
sarcinilor respective de către servi
ciile corespunzătoare ale centralei.

Se apreciază că pî*ă la finalizarea 
măsurilor, amintite aproximativ 30 la

sută din fondul de timp al cadrelor
de conducere ţi specialiştilor din în
treprinderi, s-a consumat cu comple
tarea evidenţei tehnico-operative. In 
această privinţă nu s-au epuizat In
să nici pe departe rezervele existen
te în multitudinea de conexiuni ce 
leagă unităţile productive de centra
lă, compartimentului de organizare 
revenindu-i în continuare sarcini 
multiple. Măsurile se cer îndeosebi 
concentrate în jurul ideii introducerii 
treptate a cibernetizării proceselor de 
extracţie ţi transport, ca cel mai e- 
ficient mijloc de optimizare a pro
cesului de producţie. In strînsă legă
tură cu creşterea nivelului ştiinţific 
şi funcţional al dotaţiei tehnice, a- 
pare din ce în ce mai evidentă ne- 
resitatea creării unui compartiment 
informaţional la nivelul centralei, ca
re să coordoneze şi să selecteze flu
xul de informaţii şi decizii dintre 
conducere şi sectoarele productive, 
simplificînd substanţial sistemul ac
tual încă întortocheat ţi incomod, 
îdeea se găseşte deja materializată 
îotr-un studiu elaborat recent în co
laborare cu Cabinetul judeţean de 
organizare ştiinţifică a producţiei ţi 
a muncii, urmînd a fi analizate în 
continuare toate aspectele ce le ri
dică posibila Iul aplicare în practică.

Dacă pe planul relaţiilor dintre 
centrală ţi unităţile sale productive 
s-au obţinut succese incontestabile, 
un volum prea mare de muncă este 
consumat încă la nivelul legături
lor dintre centrală ţl forurile supe
rioare. Se întîlnesc adesea cazuri 
cînd‘informările solicitate de minister 
sau birecţia Centrală de Statistică au 
prea: puţine raţiuni din punct de ve
dere utilitar. Bunăoară, Direcţia ge
nerală de organizare ţi control cere 
periodic, printr-un serviciu speciali
zat, situaţii privind îndeplinirea mă
surilor prevăzute în ordinele elabo
rate într-un anumit răstimp. Rezol
varea implică o muncă de... compu
ter, fără ca rezultatele să fie absolut 
necesare ţi utile.

Eliminarea unor asemenea exeeae
de informaţii la nivel superior, a- 
doptarea în rezolvarea problemelor 
interne a unul stil de lucru mai su
plu, care să îmbine soluţionarea ope
rativă a problemelor cu studierea ce
lor de perspectivă, In paralel cu 
preocupările pentru lărgirea atribu
ţiilor ţi competenţelor sale, ar per
mite Centralei industriale a gazului 
metan să adauge bilanţului rodnlo 
de pînă acum noi realizări în orga
nizarea auperioară a fluxului infor
maţional, realizări care să se reper
cuteze pozitiv în sectoarele de pro
ducţia.

EMIL DAVID

Să nu vi sa pară curios dacă a* 
ţi pălăriile o nostalgie a lor, nos
talgie după o vreme frumoasă, du
pă timpul clmd erau noi-nouţa ţi 
mai ales etnd erau călcate, curăţa
te, Secretul marit nostalgii a pă
lăriilor l-ara aflat de la mal mulţi 
cetăţeni, care şi-an .purtat „dopu
rile“ prin tot Sibiul, fie pentru cu
răţat, fie pentru călcat. Dar nu exis
tă In toată urbea un atelier de pro
fil. Ar fi unul particular, dar aco
lo se lucrează numai pălării ciobă
neşti. TJn ins a încercat la o mo
distă. A fost refuzat categoric. Cum 
să permită unei pălării bărbăteşti 
sâ... stea laolaltă cu cele de damă?... 
Unii dintre aibieni Îşi duc pălăriila

In voiaj la Bucureşti sau în alt» 
părţi pentru a le face „toaleta”. 
Cei mai mulţi aşteaptă. Aşteaptă 
să se nască „marea” idee la una
dintre cooperativele meşteşugăreşti 
sibiene. Noi trimitem avizul celor 
ce ar trebui să se simtă răspunză
tori şi... Aşteptăm „iniţiativă”.

Pe picior mare?
In seara zilei de 10 martie, pe la 

ora 22,30, pe traseul autobuzului 
nr. 3, în Sibiu. Şoferul de pe ma
şina 31 SB 136 a Încredinţat vola

nul anul amic, far el stătea da vor
bă eu taxatoarea. Pe str. Măghe- 
ranului maşina făcea sărituri ca la 
triplu salt. I.a un moment dat, a- 
micul de la volan a frînat brusc. 
Toţi călătorii au fost la duşumea, 
lovindu-se. Şoferul a trecut ca un 
zmeu peste ei şi şi-a reluat vola
nul. Incidentul nu mai are nevoie 
de comentarii pînă aici. Surprinză
toare a fost Insă atitudinea şoferu
lui, care răţoindu-se la călători de
clara că pot să-i ia nu numai nu
mărul maşinii, ci şi de la. pantof. 
Mă rog! Să se intereseze cei In 
drept să-l tragă la răspundere! 
Oare trăieşte pe picior chiar aşa de 
mare, de-şi permite să se joace cu 
viaţa oamenilor?
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Ca şl cele cinci apariţii anterioa
re care au constiluit tot atîtea sur
prize agreabile, recenta apariţie a 
revistei „Lyceum* (comasează nume
rele 6 şi 7), editată de elevii liceu
lui „Gheorghe Lazăr* din Sibiu, a- 
testă o continuitate meritorie în 
tentaţia de monografiere a vîrstelor 
adolescentine... Dacă sub aspect gra
fic ultimul număr nu e cu nimic 
mai prejos decit anterioarele, orien
tarea cuprinsului marchează un vă
dit progres care poate fi pus pe 
seama cîştigulut de experienţă a co
lectivului redacţional.

Creaţia literar-artistică este repre
zentată atît de nume deja cunoscute 
cit şl de tineri care încearcă timizi 
să facă primii paşi pe acest tărîm 
al exigenţelor spirituale. In poezie, 
Cornel Brahaş şi Viorel Zailer (cu
noscuţi şi din paginile „Tribunei Si
biului*) semnează alături de Laur» 
Mareş, Rodica Harea, Ada Fischer,

al
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C onsiliului popular m unicipal Sibiu
Ieri, a avut loc o şedinţă a Co

mitetului executiv al Consiliului 
popular municipal Sibiu, în care s-a 
analizat stilul de muncă folosit de 
către Comitetul executiv al Consi
liului popular al comunei (subur
bane) Şelimbăr, iar la punctul 
doi s-a prezentat o informare pri
vind realizarea propunerilor făcute 
de alegători în perioada februarie 
1969—20 martie 1971.

Au fost prezenţi membrii Comi
tetului executiv al Consiliului popu
lar municipal, primarii comunelor 
suburbane şi reprezentanţi ai sec
ţiilor de specialitate municipale. 
Din partea Consiliului popular ju
deţean a participat tovarăşul Si- 
mion Scliorsten, vicepreşedinte.

Materialele prezentate, comple
tate critic prin discuţiile purtate, 
au scos în evidenţă principalele la
turi pozitive şi negative ale stilului 
de muncă al Comitetului executiv 
al Consiliului popular comunal 
Şelimbăr, s-au oprit pe larg asu
pra modalităţilor de rezolvare a 
propunerilor făcute de oamenii 
muncii în perioada amintită.

Concluziile care s-au desprins în 
urma analizei (asupra cărora ne 
permitem o revenire într-un număr 
viitor al ziarului) constituie cîteva 
importante puncte de reper pentru 
activitatea de viitor a organului a- 
nalizat, pentru o rezolvare adecva
tă a propunerilor făcute de alegăto
rii din municipiul Sibiu.

Concert instrumental
Sala „Astra* din Sibiu, va găzdui întina, la ora 11, un concert Instru

mental, susţinut de elevii Liceului da muzică „Ion Vidu* din Timişoara. 
In program, piese clasice, romantic» şi contemporane.

SlMBATA
FOTBAL — Sibiu! teren Indepen

denţa (Obor), ora 16, Progresul Si
biu — Voinţa Sibiu; teren Voinţa, 
ora 16, Metalurgica Sibiu — Sparta 
Mediaş; teren C.F.R., ora 16, C.F.R. 
Sibiu — Stăruinţa Mediaş; Mediaş: 
teren Record, ora 16, Record Me
diaş — Carbosin C. Mică; teren 
Textila, ora 16, Automecanica Me
diaş — Textila Cisnădie (toate în 
cadrul campionatului judeţean de 
seniori).

HALTERE — Sibiu: sala Metalul 
(lingă stadion), ora 16, Întreceri In 
cadrul fazei judeţene a campiona
tului naţional de juniori şl seniori.

HANDBAL — Sibiu: teren Şcoala 
sportivă, ora 17,30, Şcoala 'sportivă 
Sibiu — Textila Cisnădie (m) — 
partidă amicală.

a z i . . .
TIMPUL

Centrul metaorülőgls Sibiu comu
nică: Vremea devine schimbătoare 
cu cerul variabil. Local vor cădea 
precipitaţii sub formă de ploaie. 
Vtntul va sufla slab pînă Ia potri
vit, din sectorul vestic. Tempera
tura în creştere. Minimele vor fi cu
prinse Intre —1 şi plus 4 grade, iar 
maximele vor oscila Intre 12 şi 17

a z i . . .

CINEMA
SIBIU: PACEA: Mihal Viteazul, 

seriile I şi îl (Orele 9,00( 15,00 şi 
19,00)1 ARTA: In arşiţa nopţii 
(orele 9,30j 11,45) 14,00) 16,15)
18,30; 20,45); TINERETULUI; Hi- 
bernatus (orele 10,00) 12,00) 14,30: 
16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE! 
Călătorul cu bagaj (orele 10.00) 
14.00; 16,00; 18,00; 20,90); INDEPEN
DENŢA: Semnala pe drum (orei*

MEDIAŞ: PROGRESUL! Şarada 
(orele 9.00) 11,15; 14,00; 16,30;
19,00; 21,15): TINERETULUI: Ai 
grijă de Suzi (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30); UNIREA: Răutăciosul 
adolescent (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: B- «•
intră în acţiune (orele 11,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Mayerling, se
riile Í şi II (orele 10,00; 16,00 şi
19.00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE; 
îutoarcerea dr. Mabuse (orele
18.00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI; Viaţă uşoară
(orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BÄI: Tigrul (orele 17,00 
şi 19,00).

\POLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Barbă roşie, seriile I şi II (orele

16,00 şi 19,30).

TELEVIZIUNE
17,00 Deschiderea emisiunii.

Emisiune în limba germani.
UţlO Publicitate.

fatai B oşi aaa-

ra. băieţi!
19,15 Publicitate,
19.20 1 001 de seri.
19,30 Telejurnalul de seară.
19.50 50 de ani in 50 de evocări. 

Anul 1933.
20,00 Tele-enciclopedia.
20.50 Refrene fără vîrstă.
21.20 Film serial: Incoruptibilii. 

Trei mii de suspecţi.
22,10 Romanţe şi cîntece de petre

cere.

22,45 Telejurnalul de noapte. 
Sport.

23.00 închiderea emisiunii.

TEATRU
Secţia germană a Teatrului de 

stat din Sibiu prezintă, la Slimnic, 
la ora 20,00, spectacolul cu piesa 
S.O.S. Tata vrea să se însoare.i p ip p
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DUMINICA
VOLEI — Sibiu: sala Armata (str. 

Ştefan cel Mare), ora 9, Drapelul ro
şu Sibiu — Corvinul Deva (f) şt o- 
ra 10,30, A.S.A. Sibiu —■ Politehnica 
Braşov (m) — ambele divizia B.

FOTBAL — Mediaş: stadion Gaz 
metan, ora 11, Gaz metan Mediaş 
— C.S.M. Reşiţa (divizia B); teren 
Textila, ora 16, Textila Mediaş — 
Progresul Agnita (campionat jude
ţean); Sibiu: stadion Metalul, ora 11, 
Independenţa Sibiu — Arieşul O. 
Turzii (divizia C); teren Voinţa, ora 
9, Metalul I.O.S. — Construcţii Si
biu; Tălmăciţi: ora 11, Unirea Tăl
macii: — Carpati Mîrşa (ambele în 
cadrul campionatului judeţean de 
seniori).

HANDBAL — Cisnădie: ora II, 
Textila Cisnădie — Şcoala sportivă 
Sibiu (m) — partidă amicală (revan
şa).

JUDO — Sibiu: sala Facultăţii de 
Istorie şi filologie, ora 10, întreceri 
în cadrul etapei judeţene a cam
pionatului naţional de seniori.

Mihaela Man şt Codruta Cojocarii. 
De remarcat debutul liric al poetu
lui Virgil Munţiu, elev în clasa a 
Xl-a seral, debut confirmat de alt
fel şi de un altul, cel din presa si- 
biană.

Semnează, de asemenea, proză Ol
ga Orbian, Doina Stancu, Luminiţa 
Popovici, Elena Căldărar şt Ama 
Frum. In cadrul „Izvoarelor ferme
cate*, eleva Despina Mailat continuă 
(ca şl în celelalte numere) să rea
li: eze interesante pagini de folcio» 
cules din satele Judeţului nostru. 
De data aceasta, ea este prezentă 
cu o silită de strigături la horă, şi 
cu prezentarea unul obicet din sa
tul Broştenl, intitulat „Cununa de 
spice*.

O serie de articole Informative a- 
duc În prim plan viata de zi cu zl 
şi preocupările liceenilor (printte 
altele, despre înfiinţarea Societăţii 
ştiinţifice şi literare a elevilor, des
pre deschiderea unui club cu acti
vitate permanentă). însemnările pe 
marginea unor Interesante excursii, 
bogatul cadran ştiinţific, prezentarea 
„promoţiei 1940" a liceului (Însoţită 
de o fotografie-docunient) şl portre
tele. a trei elevi cu care se nitn- 
dreşte şcoala: Nicolae Mitrea — e- 
mlnent chimist, ctştigătorul mal mul
tor distincţii la olimpiade, actual
mente student, Maria Antinle şt 
Adrian Stan, ambii In clasa a X-a, 
vin să se adauge variatului cuprins.

Se remarcă, de asemenea, artico
lele şl paginile de creaţie ale elevi
lor de la secţia germană, prezenţi 
din plin In acest număr cu poezie, 
proză, studii etc.

In plus, o notă bună pentru con
tinuarea iniţiativei da a se publica 
traduceri din lirica universală rea
lizate de elevi şi încercări de tăl
măciri din româneşte in alt« limbi, 
realizate in cadrul cercurilor *co- 
lare.

Şl, pentru că, In anul trecut, re
vista „Lyceum* a obţinui e men
ţiune la un concurs p* ţară «l re
vistelor şcolare, dorim ca această 
nouă apariţie să se bucure şl ea da 
preţuirea pe care o merită.

NICOLAE PETRU

* Colectivul secţiei terraorigide 
Ş obţine decadă de decadă reali- 
■ zări care îl situează pe unul din 
( locurile fruntaşe din cadrul în- 
: treprinderii.
; Muncitorii şi tehnicienii de 
( aici an realizat In două decade 
; din luna martie 71,2 la sută din 
5 planul lunar al producţiei mar

fă, asigurlndti-şi de pe acum 
condiţiile îndeplinirii angaja
mentelor. Peste prevederile pla
nului colectivul secţiei a produs 
însemnate cantităţi de copertă 
pentru caiete, diferite piese auto 
presate şi pichere din polietile
nă pentru industria t-extilă.

Pentru export
In cadrul obligaţiilor contrac

tuale pe trimestrul I la produc
ţia destinată exportului, colec
tivul întreprinderii va livra nu
mai în luna martie peste 120 
mii flori din masă plastică.

Pînă In prezent) s-au executat 
aproape 80 mii trandafiri mari, 
narcise, călţtinaşi, crenguţe de 
măr şi de piersic înflorit, pre
cum şi alte sortimente solicitate 
de beneficiarii de peste hotare.

Tot la export s-au livrat 2 200 
duzini de tacîmuri cositorite şi 
se află în curs de execuţie dife
rite modele de cuţite din inox, 
plinii din material plastic pen
tru industria textilă şi altele.

Accesorii noi
Muncitorii şi tehnicienii secţiei 

termoplaste au introdus recent 
în fabricaţie de serie subansam- 
ble injectate din material plas
tic pentru un complex de iriga
ţii ce va fi utilizat în agricultu
ră.

Noile accesorii ce urmează să 
fie livrate Combinatului de tal
pă şi încălţăminte de cauciuc din 
Drăgăşani, sínt executate cu de
osebită atenţie pentru a-şi pu
tea îndeplini ín condiţii cores
punzătoare rolul funcţional.

Prin autouti/are
î Grupa de meseriaşi din cadrul 
; atelierului mecanic al Intreprin- 
I denii care se ocupă de autoutila- 
: re, lucrează în prezent la ter-
• minarea şi darea In folosinţă în 
; timpul cel mai scurt, a unui a-
• gregat care permite măcinarea şi
• apoi recuperarea oojîlor precum 
î şi a cttleelor de baohelită re#:ui- 
: taté din procesul de fabricaţie. 
: Noua maşină va fi utilizată de 
I secţia termorigide şi va asigu- 
■ ra o economie anuală de mate- 
; ria primă In valoare de 50'000 lei.

PARASCHIVA BOBEA
*•— —.........mmmmmmmdmmmmmm

„Graţie şi ritm “
în cinstea semicentenarului partidului, Comitetul municipal Sibiu al 

U.T.G. organizează duminică, Inceplnd cu ora 11,00, un Interesant pro
gram demonstrativ-sportiv denumit „Graţie şl ritm*, care cuprinde exer
ciţii de gimnastică artistică cu eşarfe şl cercuri, demonstraţii de judo, 
urmate de o Intilnlre cu „sportivi laureaţi 1970* — maestrul sportului 
Ia sărituri Ion Ganea şi campionul naţional de călărie — Marius Burtea.

Panoramic competiţional

Pe urmele scrisorilor nepubicate

! ■
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La cherem ul meşterului?
Nicolae Coveşan din Alţîna ne 

expune pe larg necazurile pe 
care le-a avut, In calitate de 
client ai atelierului de tîmplă- 
rie din cadrul cooperativei de 
consum. Astfel, din mai 1970 şi 
pînă la sfîrşitnl anului a făcut 
zeci de drumuri şi intervenţii 
solicitînd construirea a trei gittr- 
giuvele. Meşterul Friederich 
Jasch l-a tot amînat, Incit omul 
s-a văzut nevoit, după atîta 
timp, să-şi ia materialul acasă. La 
scrisoarea semnatarului, U.J.C.C. 
Sibiu răspunde: „Cele sesizate 
corespund adevărului. Faptele 
aşa s-au întîmplat“. In continua
rea răspunsului se precizează că 
s-au luat măsuri de confecţiona
re a giurgiu velelor ia un atelier 
din cadrul cooperativei de con
sum Nocrich. în ce-1 priveşte pe 
F. Jasch, s-a recomandat condu
cerii cooperativei să-l pună în 
discuţia biroului executiv, pen
tru a fi sancţionat în conformi
tate cu art. 13 din I.egea nr. 1/ 
1970“.

Motivări I
La sfîrşitul scrisorii adresate 

de Petru Lupan (Aleea Borsec 
nr. 3 — Mediaş) se spune: „Sínt 
ferm convins că se va reveni din 
nou la sistemul practicat pînă in 
acest an, deoarece este soluţia 
cea mai civilizată“. Semnatarul se 
referă la faptul eă pentru acest 
an nu s-au mai făcut abonamen
te la cinematografe. Ferma con
vingere a semnatarului scrisorii 
este spulberată de răspunsul ce-1 
dă întreprinderea cinematogra
fică a judeţului Sibiu. In spriji

nul susţinerii acestei mături, 
după noi arbitrară, se aduce 
drept argument ideea că......cine
matograful „Progresul” est« uni
tate de premieră şi că nu se pot 
asigura întotdeauna filmele pla
nificatei?!), sau că uneori ru
lează filme In două serii, la alte. 
ore decit cele obişnuite etc". Mo
tivări care, după opinia noastră, 
nu justifică renunţarea cu atît* 
uşurinţă la un sistem ce şi-a do
vedit atîta timp utilitatea!.

D« ce do a r la  
in tervenfia noastră?
Nu înţelegem de ce este nece

sară o intervenţie pentru a se 
respecta unele norme legale? Să 
exemplificăm. I. Opincaru, fost 
salariat la I.T. Sibiu, se adre
sează acestei unităţi cerînd să i 
se elibereze o adeverinţă pentru 
perioada lucrată. în Ioc de ade
verinţă i se trimite o adresă în 
care i se aduce la cunoştinţă că... 
„datele cerute fiind înscrise in 
carnetul de muncă, nu se poate 
elibera adeverinţa solicitată de
cit în situaţia cînd carnetul de 
muncă este pierdut“. De unde s-a 
inat o asemenea „instrucţiune“ 
nu ne putem da seama. In urma 
scrisorii adresate redacţiei şi 
înaintată întreprinderii se răs
punde că adeverinţa solicitată 
(nr. 1244 din 20 februarie a.c.) a 
fost eliberată. Se pare că pe la 
LT.S. unora le place să tergiver
seze rezolvarea cererilor oameni
lor muncii, cazul expus constitu
ind un veritabil model de cras 
birocratism...

Rubrică realizată de 
S. MAGEANU
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La Şeica M are nu se  mai lu c rează  „ ia  m are“ ...
(Urmare din pag. I)

şor. Am „In brazdă* 23 de tractoa
re, din care 5 la semănat. Mergem 
cu o viteză zilnică de cca 45 ha. 
Din cele 700 ha terenuri ce urmea
ză a (i semănate, pînă acum am rea
lizat aproape 100 ha. Am semănat 
ovăz, pe 15 din cele 30 ha planifi
cate, mazăre pe 20 din cele 30 ha, 
orzoaica pe 60 din cele 20Ö ha pre
văzute. Nici cu celelalte lucrări de 
sezon nu stăm rău*.

In primul rînd, se cuvine a fi fă
cuta o remarcă: la Şeica Mare în 
cîteva zile s-a Încheiat aproape pri
ma şeptime a însămînţărilor. Este 
un prim şi meritoriu rezultat al u- 
riui stil de muncă ce caracterizează 
noul consiliu de conducere (pre
şedinte Augustin Ciocănea).

In ctmp, cooperatorii desfăşoară 
•  activii at a fruct u«»»ă, {* .Valaa

Veseuduluî", mai mult de 80 oa
meni împrăştie îngrăşăminte natura
le pentru sfeclă şi porumb la fer
ma mixtă din Boarta. Pe „Iştiuan", 
la ferma mixtă din Şeica Mare, 35 
cooperatori lucrează la tăiatul viei: 
vor ra în acest an să realizeze pro
ducţii de struguri, nu... pagubă, cum 
a fost în anii trecuţi. La Fetiş, în 
vie — 15 oameni mînuiesc măiestrit 
foarfecele, iar alţi 15 cooperatori 
lucrează în alt hotar, împrăştiind 
pe teren îngrăşămintele naturale din 
grămezi, pentru sfecla de zahăr. Pe 
hotarele Calvaserului, la „Valea Ma
re*, pe orzul de toamnă şl In „Şe
sul Calvaserului*, pe grîu, se aplică 
Îngrăşăminte chimice pentru supli
mentarea rezervelor de hrană din 
soi. Maşina de aplicat amendamente 
lucrează In hotarul „Hedel", îa fer
tilizare« păşunii©»*

la Şeica Mare se desfăşoară o acti
vitate intensă, bine coordonată. A- 
cestui proaspăt suflu de muncă sr 
trebui să i se alăture cu mai multă 
hotărîre şl conducerea secţiei de 
mecanizare. Facem această atirmatie 
bazîndu-ne pe faptul că, deşi la Şei
ca Mare 23 tractoare erau „în braz
dă“, secţia dispune de 32 tractoa
re... Iar tn vîrful unui deal din ho
tarul „Valea Viilor*, la ora 1200, 
una din cele 5 semănători anunţate 
a fi în lucru, aştepta încă... E drept, 
trebuie să credem că aceste fapte 
sínt şi vor fi accidentale in activi- 
tatea de la Şeica Mare.

Atmosfera de lucru existentă azi 
aici, rezultatele meritorii înregistra
te în activitatea cooperatorilor si a 
mecanizatorilor în aceste zile ne <u - 
termină sa privim cu Încredere vii
torul producţiei agricola 1n această 
un Hat«.
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R.D. VIETNAM. în primul an după terminarea războiului din 
R.D. Vietnam, peste 1 000 de cadre şi 90 000 de membri ai Uniu
nii Tineretului Muncitoresc au participat la repararea podurilor 
şi a şoselelor distruse în timpul războiului. în foto: tineri mun

citori ^reparind podul Lang Giang din provincia Yen Bai.

Mesajul lui Norodom Sianuk 
adresat poporului khmer

Pekin 26 (Agerpres). — Noro
dom Sianuk, şeful statului cam
bodgian, preşedintele Frontului 
Naţional Unit al Carrţbodgiei, a 
adresat un mesaj poporului khmer, 
cerîndu-i să-şi unească 'toate for
ţele în vederea intensificării lup
tei împotriva administraţiei Lon 
Noi, a imperialismului american 
şi a aliaţil®r acestuia — anunţă 
agenţia China Nouă, Arătînd că 
regimul de la Pnom Penh se află 
intr-un impas total, ca urmare a 
presiunilor puternic« exercitate a-

supra sa de forţele armate popu
lare de eliberare, mesajul denun
ţă acţiunile administraţiei Lon 
Noi, care încearcă să supravieţu
iască prin intervenţia militară a- 
mericano—saigoneză în Cambod- 
gia.

Relevînd solidaritatea celor trei 
popoare indochineze, care luptă 
pentru apărarea fiinţei lor naţio
nale, Norodom Sianuk şi-a expri
mat convingerea în victoria lor de
plină împotriva imperialismului a- 
merican.

ÎNCHEIEREA lucrărilor
C0H6RESULUI P.S.I.H.P.

Roma 26 .—  Corespondentul A- 
gerpres, Nicoîae Puicea, transmite: 
După patru zile de dezbateri, la 
Bologna s-au încheiat lucrările 
Congresului al III-lea al Partidului 
Socialist Italian al Unităţii Prole
tare (P.S.I.U.P.). După discuţiile 
pe marginea raportului prezentat 
de Tullio Vecchietti, secretarul ge
neral al partidului, precum şi a- 
supra tezelor congresului, a fost 
aprobat textul unui document ca
re confirmă linia politică expusă 
in raport şi în teze.

Documentul aprobat de congres 
se pronunţă în favoarea unei 
schimbări profunde a politicii ex
terne, în conformitate cu cerinţele 
actualei situaţii internaţionale, a-

supra necesităţii realizării unităţii 
clasei muncitoare, pentru crearea 
unor alianţe capabile să lupte îm
potriva contraofensivei de dreap
ta şi pentru realizarea unor obiec
tive care presupun schimbări pro
funde în actuala situaţie socială 
italiană. Documentul cheamă 
partidul să-şi aducă contribuţia la 
lărgirea şi intensificarea mişcării 
revendicative italiene. Totodată, se 
afirmă necesitatea de a se lărgi u- 
nitatea forţelor de stingă, prin fo
losirea contradicţiilor existente în 
cadrul P.S.I., îndeosebi a contra
dicţiei fundamentale dintre i r e s 
ponsabilitatea acestuia în cadrul 
guvernului şi atitudinea unei părţi 
a membrilor săi de rînd.

r
VEŞTI 

DIN ŢĂRILE 
SOCIALISTE

Moscova 26 (Agerpres). — In 
Nordul îndepărtat, pe ţărmul 
Mării Ohotsk, a început construc
ţia unui orăşel agricol. Planurile 
prevăd realizarea unor clădiri 
cu cinci etaje, avînd curţi inte
rioare semicirculare acoperite. 
Etajul trei este destinat unor 
grădini acoperite, săli de sport şi 
instalaţiilor de deservire. Locui
torii orăşelului, ale cărui clădiri 
vor fi legate prin coridoare a- 
coperite, se vor ocupa cu agri
cultura în sere, abandonînd ocu
paţia tradiţională — creşterea 
renilor.

*
Budapesta 26 (Agerpres). — 

Extinderea construcţiilor indus
triale şi civile a determinat dez
voltarea industriei cimentului în 
R.P. Ungară. In cursul celui 
de-al patrulea plan cincinal, se 
prevede ca producţia acestei ra
muri să ajungă la 5 milioane to
ne anual faţă de 3 milioane to
ne cite se produc în prezent. Se 
apropie de sfîrşit construcţia fa
bricii de ciment din Beremend, 
cu capacitatea de 1 milion tone 
pe an.

*
Ulan-Bator 26 (Agerpres). — 

In cincinalul trecut, în R.P. Mon
golă s-a dezvoltat intens o nouă 
ramură independentă a econo
miei naţionale — industria de 
prelucrare a lemnului. Numai în 
cursul anului trecut, volumul 
producţiei exploatărilor forestie
re şi al întreprinderilor acestei 
ramuri a crescut cu 20,9 la şută, 
realizare care a fost posibilă da
torită dării în exploatare a unor 
noi capacităţi, folosirii raţionale 
a lemnului şi creşterii producti
vităţii muncii. In anul 1971, în 
R.P. Mongolă vor fi construite 
noi întreprinderi pentru prelu
crarea lemnului şi va intra In 
producţie un mare combinat al 
acestei ramuri în capitala ţării, 
Ulan-Bator.

Belgrad 26 (Agerpres). — In 
republicile Bosnia şi Herţegovina 
a fost stabilit planul de electri
ficare pe următorii cinci ani. 
Planul prevede, printre altele; e- 
lectrificarea a peste 2 000 locali
tăţi. Reţeaua liniilor de înaltă 
tensiune va creşte cu încă 

, 15 000 km.

Vizifa în R. P. Chineză 
a delegaţiei guvernamen
tale române

Hancijou 26 — Corespondentul 
Agerpres, Ion Gălăţeanu, transmi
te: delegaţia guvernamentală ro
mână condusă de tovarăşul Gheor- 
ghe Rădulescu, vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri, care se 
află intr-o vizită în R.P. Chineză, 
a sosit vineri la Hancijou, capi
tala provinciei Chekian.

La aeroport, oaspeţii români au 
fost întîmpinaţi de Nan Pin, prim- 
secretar al Comitetului de partid 
Chekian, preşedintele Comitetului 
revoluţionar provincial, Lai Ko-ko, 
adjunct al secretarului Comitetu
lui de partid provincial, vicepre
şedinte al Comitetului revoluţio
nar provincial, şi de alţi repre

zentanţi ai organelor locale de 
partid şi de stat. Pe aeroport se 
aflau un mare număr de locuitori 
ai oraşului, care scandau pentru 
prietenia dintre cele două popoa
re, pentru întărirea relaţiilor din
tre România şi China.

In aceeaşi zi, delegaţia a vizi
tat fabrica „Răsăritul roşu“, unde 
a luat cunoştinţă de marile reali
zări ale colectivului de muncitori 
al acestei importante unităţi in
dustriale. Seara, în cinstea oaspe
ţilor români, gazdele au oferit o 
recepţie. Tovarăşii Nan Pin şi 
Gheorghe Rădulescu au rostit 
toasturi.

A

In legătură cu evenimentele 
din Orientul Apropiat

Washington 26 (Agerpres). — 
Secretarul de stat al S.U.A., Wil
liam Rogers, a apărat poziţia Ad
ministraţiei privind Orientul A- 
propiat în cadrul unei întîlniri 
neobişnuite cu membrii întregului 
Senat. Şeful diplomaţiei america
ne, precizează agenţia Associated 
Press, „a căutat să clarifice ceea 
ce el consideră a fi o neînţelege
re considerabilă de către Congres“ 
a politicii S.U.A. în ce priveşte 
căile de soluţionare a conflictului 
arabo—israelian.

La sfîrşitul .întîlnirii, desfăşura
tă cu uşile închise, Rogers a re
fuzat să facă precizări în legătură 
cu depoziţia sa. „Sínt satisfăcut 
că am avut prilejul să clarific cî- 
teva puncte“, a spus el, insistînd 
asupra importanţei restabilirii „u- 
nei atmosfere de calm“ pentru ca 
misiunea Jarring să poată conti
nua.

New York 26 (Agerpres) — 
Gunnar Jarring, reprezentantul 
special al secretarului general al 
O.N.U. în Orientul Apropiat, a pă
răsit New Yorkul, plecînd spre 
Moscova, unde, după cum se ştie, 
deţine postul de ambasador al Su
ediei în U.R.S.S. El intenţio
nează să rămînă în capitala sovie
tică pînă la mijlocul lunii viitoare.

înainte de plecare, Gunnar Jar
ring a avut întrevederi separate

cu reprezentanţii permanenţi ai 
R.A.U. şi Israelului la Naţiunile 
Unite. După întrevedere, reprezen
tantul egiptean, Hassan Zayyat, a 
declarat presei că ambasadorul 
Jarring l-a informat că „aşteaptă, 
în continuare, răspunsul Israelului 
la nota sa din 8 februarie a.c., 
prin care se propune ca Israelul 
să-şi retragă trupele din toate te
ritoriile ocupate în iunie 1967“. 
Dacă Jarring va primi un răspuns 
pozitiv la nota sa, el va reveni în 
mod cert la New York spre a-şi 
relua misiunea, a adăugat diplo
matul egiptean.

New York 26 (Agerpres). — Un 
purtător de cuvînt al O.N.U. a de
clarat joi, referindu-se la stadiul 
actual al consultărilor diplomatice 
în vederea soluţionării crizei din 
Orientul Apropiat, că reprezentan
tul special al secretarului general 
al O.N.U., ambasadorul Gunnar 
Jarring, „îşi continuă misiunea“. 
El a precizat, potrivit agenţiei 
U.P.I., că pînă acum n-a apărut 
„nici un indiciu de progres“ faţă 
de situaţia .existentă la 26 februa
rie, cînd Israelul a respins apelul 
lui Jarring, de a-şi retrage trupele 
din teritoriile arabe ocupate.
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C ooperativa „TEXTILA“  Sibiu
EXECUTĂ PE BAZĂ DE COM ANDĂ  
următoarele:

— FRÎNGHII ŞI SFORI
DE TOATE D IM E N S IU N IL E

— H UR D U ZA U Ă
— CĂPESTRE
— ŞTREANGURI
— PRECUM ŞI ALTE PRODUSE  

D IN  FUIOR E)E CÎNEPĂ
Comenzile se primesc la sediul cooperativei „Textila“ 
Sibiu, Piaţa Republicii nr. 11, telefon 1 33 73.
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T.A.P.L Mediaş
cu sediul în str. 8' Mai nr. 2 

i angajează de urgenţă:
î  — 1 TEHNOLOG PRINCIPAL. j

Formarea noului guvern 
al Irlandei de Nord

Belfast 26 (Agerpres;. — Noul 
prim-ministru nord-irlandez, Bri
an Faulkner, a procedat joi la al
cătuirea cabinetului său. El a re
ţinut 5 miniştri din guvernul de- 
misionar şi a numit alţi 6 dintre 
care unul nu este nici membru al 
Parlamentului, nici al Partidului 
unionist de guvernămînt. Acesta 
este David Bleakley, căruia i-a 
fost încredinţată funcţia de minis
tru pentru relaţiile comunitare, 
post creat în 1969 pentru a .con
tribui la concilierea celor două 
comunităţi confesionale din pro
vincie.

Observatorii din capitala Irlan
dei de Nord apreciază că, deşi es
te considerat o personalitate poli
tică „moderată“, actualul premier 
a făcut o serie de concesii aripii 
de dreapta a unioniştilor. Un e- 
xemplu în acest sens l-ar consti
tui numirea lui Harry West, ex
clus acum doi ani din Partidul u-

-0monist tocmai pentru activităţile 
sale extremiste, în postul de mi
nistru al agriculturii. West este 
cunoscut ca un aliat politic al lui 
William Craig, recentul contracan
didat extremist la funcţia de pre
mier. De altfel, Harry West a şi 
votat împotriva lui Faulkner cu 
ocazia desemnării din Parlament.

Potrivit agenţiei France Presse, 
John Taylor, căruia i s-a încre
dinţat importantul portofoliu al 
internelor, este, de asemenea, un 
lider de dreapta.

Includerea în guvern a unor 
extremişti ar fi de natură să dea 
o anumită satisfacţie dreptei care 
a provocat căderea guvernului 
Chichester-Clark. Dar, observato
rii de la Belfast sínt sceptici că 
o asemenea politică va restaura 
calmul fără a da curs reformelor 
cerute de minoritatea catolică, ce 
are de suportat rigorile unei le
gislaţii care o nedreptăţeşte.

•  IN CAPITALA AUSTRIACA 
S-A DESFĂŞURAT VINERI, la se
diul ambasadei Statelor Unite, o 
nouă şedinţă de lucru în cadrul 
celei de-a 4-a runde a convorbiri
lor sovieto-americane privind li
mitarea cursei înarmărilor strate
gice (S.A.L.T.).

Următoarea întîlnire de lucru 
va avea loc joi, 1 aprilie, la sediul 
ambasadei Uniunii Sovietice.

•  COMITETUL SPECIAL AL 
NAŢIUNILOR UNITE PENTRU 
PROBLEMELE APARTHEIDULUI
şi-a încheiat sesiunea extraordina
ră, convocată cu prilejul Zilei in
ternaţionale de luptă contra dis
criminării rasiale.

In discursul rostit la închiderea 
sesiunii, preşedintele comitetului, 
ambasadorul Abdulrahim Abby 
Farah (Somalia), a criticat „anu
miţi membri“ ai O.N.U. care au o 
atitudine evazivă de apartheid. „în 
mod paradoxal, a spus ambasado
rul, în timp ce refuză să participe 
la discuţiile din cadrul Comitetu
lui Special pentru a găsi o moda
litate de abordare în comun a so
luţionării problemei şi să se anga
jeze intr-un dialog asupra subiec
tului în cadrul Naţiunilor Unite. 
Ei cheamă la iniţierea unui dialog 
cu Africa de Sud.

In timpul dezbaterilor, delegaţii 
au cerut firmelor occidentale să

EVENIMENTUL PE SCURT
suspende relaţiile comerciale 
R.S.A.

cu

•  IN CADRUL CAMPANIEI RE
VENDICATIVE DE PRIM A VAR A, 
SINDICATELE JAPONEZE au
participat vineri la prima lor ac
ţiune grevistă de amploare naţio
nală. Peste opt milioane de oameni 
ai muncii, afiliaţi la Sohyo (Consi
liul General al Sindicatelor Japo
neze), Churitsu Roren (Federaţia 
Sindicatelor Independente) şi la o 
serie de alte uniuni sindicale au 
declarat greve pe diferite perioa
de. în  paralel, lucrătorii de la căi
le ferate au aplicat, în semn de 
solidaritate cu celelalte sindicate, 
şi în sprijinul propriilor lor reven
dicări, tactica întîrzierii trenurilor.

Noi greve sínt programate pen
tru 2 şi 8 aprilie.

•  SECRETARUL GENERAL AL 
O.N.U., U THANT, apreciază in
tr-un raport că în unele ţări cri
minalitatea a luat proporţii îngri
jorătoare. Criminalitatea nu mai 
poate fi tratată „ca o deficienţă 
socială minoră cu care societatea 
ar fi în măsură să se acomodeze, 
sperînd să o micşoreze prin măsu
rile actuale de prevenire şi con

trol“, arată secretarul general al 
O.N.U. El atrage atenţia asupra a- 
pariţiei unor noi delicte, ca răpirea 
de oameni politici şi diplomaţi, 
luarea de ostateci, deturnările de 
avioane, precum şi asupra propor
ţiilor neobişnuite ale traficului de 
stupefiante. Susţinînd că »Naţiu
nile Unite pot juca un rol impor
tant în răspîndirea cunoştinţelor 
şi metodelor de combatere a crimi
nalităţii“, secretarul general al 
O.N.U., consideră că în anii urmă
tori este necesară sporirea capaci
tăţii O.N.U. de a oferi astfel de 
servicii, de a organiza largi schim
buri de idei asupra acestui su
biect.

•  O PETIŢIE SEMNATA DE 
120 DE FEMEI SPANIOLE — so
ţiile unor deţinuţi politici — a 
fost prezentată vicepreşedintelui 
guvernului, Luis Carrero Blanco. 
Semnatarele cer eliberarea urgen
tă a soţilor lor şi revenirea asupra 
suspendării articolului 18 din 
Constituţie.

Acest articol a fost suspendat la 
14 decembrie, pentru o perioadă 
de şase luni, de către generalul 
Franco în timpul procesului de 
tristă faimă de la Burgos. Ca ur

mare, au fost arestate şi sínt de
ţinute fără judecată, 500 de per
soane.

Petiţia prezentată de cele 120 
de femei urmează unui memoriu 
elaborat de un grup de avocaţi ai 
Asociaţiei juriştilor din Madrid, 
care protestează energic împotriva 
tratamentului la care sínt supuse 
persoanele arestate.

TURCIA

Componenta 
noului guvern

Ankara 26 (Agerpres). — Pre
mierul desemnat al Turciei, Nihat 
Erim, a anunţat vineri componen
ţa cabinetului său, care succede 
cabinetului prezidat de Suleyman 
Demirel, demisionat în urmă cu 
două săptămîni. Noul guvern cu
prinde 24 de miniştri, dintre care 
numai 11 sínt membri ai parla
mentului (5 din Partidul dreptăţii, 
3 din Partidul republican al po
porului, unul din Partidul naţio
nal al încrederii şi 2 indepen
denţi). Pentru prima oară în is
toria Turciei moderne, din guvern 
face parte şi o femeie, Turkan 
Akyol, profesoară la Facultatea de 
medicină din Ankara, căreia i-a 
fost încredinţat portofoliul sănă
tăţii şi asistenţei sociale.

Vicepremier însărcinat cu pro
blemele politice a fost numit Sa
di Kocas, iar în calitate de vice
premier însărcinat cu problemele 
economice — Attila Araosmano- 
glu. Osman Olcay este noul mi
nistru de externe al Turciei. Por
tofoliul internelor a revenit lui 
Hahdi Omeroglu, iar cel al apă
rării naţionale lui» Ferit Melen.

DANEMARCA. O firmă italia
nă a prezentat în cadrul unei 
expoziţii la Copenhaga noile 
sale creaţii. Creatorii de mobi
lă italieni se pare că au res
pins definitiv ideea mobilei o- 
bişnuite, tradiţionale. Noile pie
se create de ei sínt foarte ori
ginale. în foto: două modele 
de fotolii, aparţinînd creatori
lor italieni, din plastic, piele şi 

aluminiu

în trep rin d erea  de Industrie  
lo c a lă  ELCA M ediaş

str. Stadionului nr. 43

ANGAJEAZĂ:
— 2 şefi de serviciu.

CONDIŢII: studii superioare tehnice şi 8 ani vechime 
în funcţia de inginer.

— tîmplari calificaţi la secţia mobilă, ca
tegoria de salarizare 3—5.

Inform aţii la serviciul organizarea muncii, telefon 
10 82.

Asociaţia crescătorilor de iepuri,
cobai şi animale similare

cumpără iepuri de casă peste 2 kg bucata, Ia pre
ţul de 12,50 Iei/kg. Colectarea se va face în zilele 
de 30— 31 martie 1971, între orele 8— 17 şi în 
ziua de 1 aprilie pînă la ora 11, în str. Drumul 
Ocnei, la Baza O.R.A.C.A. (sere).

CONCURS FOTO!
Pentru popularizarea activităţii economice desfă

şurate de organizaţiile şi întreprinderile cooperaţiei de 
consum, CENTROCOOP organizează un concurs de 
fotografii, cu premii.

La acest concurs pot participa fotografi profesio
nişti sau amatori din sistemul cooperaţiei de consum 
şi orice alte persoane interesate precum şi unităţi foto.

Pentru cele mai reuşite fotografii se vor acorda 
următoarele premii:

— premiul I — un aparat foto „Exacta Varex“
— premiul II — 2 000 lei
— premiul III — 1 000 lei
— 5 menţiuni a 500 lei fiecare.
Lucrările pentru concurs vor purta pe verso un 

motto, care se va înscrie şi pe un plic anexat. Acest 
plic va conţine următoarele date: unitatea, localitatea, 
profilul, cooperativa sau întreprinderea de care apar
ţine şi judeţul, precum şi numele şi adresa participan
tului (plicul împreună cu lucrările se vor expedia, pi
na la 30 IV 1971, pe adresa: CENTROCOOP — CEN
TRALA DE PRODUCŢIE, PRESTĂRI, APROVI
ZIONARE ŞI TRANSPORTURI — DIRECŢIA  
COMERCIALĂ — Bucureşti, Bd. Magheru nr. 31).

Informaţii referitoare la tematica şi regulamentul 
de desfăşurare a concursului, se pot cere la întreprin
derea economică judeţeană (IJECOOP) Sibiu, Piaţa 
Unirii nr. 4.

Com binatul de p ie lă r ie  
şi în că lţăm in te  Sibiu

j  ANGAJEAZĂ IMEDIAT
1 pentru fabrica „13 Decembrie“ Sibiu:

— tîmplari.
I  încadrarea se face conform H.C.M. 914/1968.
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Mica
Pierdut ceas buzunar. Adresaţi Sibiu, str. 9 Mai 83, Faur. '

închiriez haine pentru nuntă. Vînd maşină cusut Singer. Sibiu, str. Pie- 
Iarilor 7.

Caut pentru Bucureşti, persoană serioasă îngrijire copil 4 ani, ajutor me* 
naj. Informaţii suplimentare Sibiu, str. Reconstrucţiei nr. 2, Bodea.

Cedez în Cluj, plin centru, locuinţă, 2 camere, bucătărie, baie, gaz, de
pendinţe, totul separat, doresc în Sibiu, locuinţă corespunzătoare. Iniormaţii 
Sibiu, str. Avram Iancu 23, apartament 4.

De vinzare Ioc de casă, str. Călugăreni nr. 29. Informaţii, str. Mirăslău 
nr. 13.

Vînd 40 slupi, mult etajaţi. Sibiu, Calea Dumbrăvii 123, Wolfi.

Casă de vinzare, liberă. Sibiu, str. Viitorului 8.

Vînd apartament liber, 2 camere, bucătărie, dependinţe. Sibiu, str. Anton 
Pann 3, parter. Vizitarea iuni, miercuri, vineri, orele 16—19.

REDA3ŢIA Şl ADM INI STR AŢI A i 6ibia, «tr. Octombrie reşu, nr. 2, fe l. ar. 12810—130 67, 181 83.


